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Bacclli biboros XII Dius néven tliodlaita a pápai íróni Harmadszori szavarásnál ajakult ki a szükséges szó- bség - Különös sorsszerüség, hogy éppen születés. napján választották megs Pacelili bi orost pápává . Bél. ddátlan Róma terein és uccáin (VATIKÁNVÁROS) (Osservatore Rolrete között Gaccio Bominioni biboros, tára lelrh: en ee árákosz i Agy elme a aki a következőket murdetta ki: elé irán. ahol tegnáp v -- i e. tották meg XI Etus Pápa etógál a - Nagy örömet hirdetek tinek- 262. Szentatyát Szent Péter óta. A vá. tek: Van már pápánk, mert meg- lasztási szertartások már reggel 8 óra választották Eugenio Pacelli bibo- rost, aki felvetis a XII. Pius ne- 

CLUJ, 1939. MÁRCIUS 4. 
VVIII. évfolyam, 60. szám. Sectia III. 1 
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tára leirhatatlan örömujjongásban tört ki, majd a harangok zugása közott tér denállye énekelte el a leged Isten di- csérünk" zsoltárt, Nem sokára azután megjelent az erkélyéen az uj pápa is, akit megnem szüne ujjongással üdvö- 

AII. PzüS PÁPA 
megválasztását a vallásos eszmék és a 

15 perckor megkezdődtek, amikor a six 
tisztelet elve szimbólumának tekintik. 

5 
1 ; zölt a tömeg. XII. Pius pápa Öszentsége itikai örök 

szllok metelőtt elmondotiák a vel Te Deum laudamusi keettg ersztaloa ebelo amit a 18- hory e buzeteee enyozzák 
zentlélek misét. Megelőzőleg minden A téren szorongó tömeg a név halla kosság térdenállva fogadott. választása üsége ö 

biboros is elmondotta a cellájában fel- 
. s 

megválasztásával hüségesen követte 
állitott oltáron a maga miséjét. A six- 

azokat az utakat, amelyeket XI. Pius pápa jelölt ki és amely állandóan a béke megszilárditását, a humanizmus eszméjének és a vallásos, valamint 

Különös sorsszerüség Az uj pápa, Eugenio Pacelli biboros- ték a, hirt. A konimentárokból megálla 1876 március 2-án született Rómában, pitható, hogy az uj pápa megválasztása tehát pontosan 63 évvel azelőtt, hogy feletti öröm általános, de mégis a leg- nbeni vlkee , védelmezését és 

a lepecsételték és az oltárra elérte a legnagyobb földi méltóságot. nagyobb megelégedést Amerikában, An megbecsülését céloz a 

azt. Minden kardinális ma- Egész életét a Vatikán szolgálatában gliában, Franciaországban és Magyar- HÁLAADÓ ISTENTISZTELET 

deltetési helyére a szavazó- töltötte. 1925-ben müncheni, majd ber- országon keltette Ez utóbbiban főleg BUKARESTBEN 

réve két beteg biborost, akik lini nuncius lett. Kardinálissá 1929-ben azért, mert XII. 
ellájukban szavaztak Pius multévi buda- 
llájukba ava és titkáraikkal 

pesti tartózkodása alatt a legnagyobb 
küldötték az oltárra szavazataikat Az 

szeretettel foglalkozott a magyar nem- 
első szavazás eredménytelen volt, de ajés mint ilyen igen sok időt töltött pá zZettel és távozásakor azt mondotta, 
szavazólapokat az előző szokásoktól el! pai legátusként külföldön. 1934-ben hogy örök emlékezetébe véste Szüz 
térően nem égették el hanem ujabb Buenos Airesben résztvett az eucharisz! Mária országának buzgó katholikus ér 
szavazást rendeltek el. A második kisér 

szerint Pa- 

) tikus kongresszuson, 1935-ban Lourdesi zelmü lakóit. A Paris Soir 
let sem sikerült és ezeket a cédulákat ben felszentelte az uj kápolnát. 1936.: -elli biborosban szerencsésen egyesül 
már elégették 12 óra 15 nerckor szál- évben Amerikában tett nagyobb kör- a diplomáciai képzettség és a főpapi 
lott fel a fekete füst és a Szent Péter utat 1938-ban pedig Budapes"en, mint. bőlcsesség, amelyek alkalmassá teszik 
téren szorongó százezrek szétoszlottak, pápa legátus az eucharisztikus kon-: arta hogy az Egyház hajóját biztos ke 
mert tudták, hogy az ujabb szavazást gresszust nyitotta meg ! ; 

vvvVVVVVVVVVYYV 

kdelutás elk g 
tz vezesse. Államtitkárrá valószi- 

csak délután ejtik me 
.. nülceg Maghione, vagy Tedeschini bibo- 

FELSZÁLL A FEHÉR FUsT A viLiss-0 Nem alkotménnerenes Eugenio Pacelli biboros á'lamtitkár! érdekességet közlik azt is, hogy 200 év ar éllampolgárság 

nevezték ki. 1930-ben Gaspari biboros (BUCURESTI.) Pacelli biboros pápá- utódaként a Vatikán államtitkára lett vá történt megválasztása alkalmával a fővárosban este 9 órakor ünnepélyes 
Te Deumot tartottak a Szent József 
katedrálisban. A szertartást Schubert József kanonok celebrálta és azon a 
katholikus élet sok előkelősége, vala- 
mint a hivők nagy tömege vett részt. Csütörtök éjjel 12 órakor hálaadó 
istentiszteletet tartottak a fővárosi 
Baratia templomban is. ] 

ifost fogja kinevezni. A világlapok mint Az ujabb szavazás délután órakor! 1 tkár kezdődött Erre az időpontra a terek és! Fápának megválasztásána hire pilla- óta ő az első római születésü pápa. Előt uccák ujra megteltek a várakozó töme 
gekkel, amelyek izgatottan figyelték a 
jelzőfüstöt. amely 17 óra 19 perckor vé- 
konyan kigyózva megjelent a kéménv 

natok alatt terjedt el a világon. Az vi Azje kétszáz évvel az amerikai, az angol. francia, lengyel és: ésü Szentatya Pon megyar lapok külön kiadasban közöl- .XIII. Ince néven Ur, 

utólsó római szüle 
i biboros volt, aki 
alkodott. 

felülvizséblásáróiszóló 
törvéni 

(BUCURESTI) A Legfőbb Semmitő- 
felett A várakozókon óriási izgalom] XII. Pius legyen a nevem szék tegnap foglalkozott azokkal a fe- 
vett erőt és megindult a találgatás az 
uj pápa személyét illetőleg. Ezalatt a 
konklávé helyiségeiben megtörtént az 
uj pápa első üdvözlése A kardinálisok 
sorra a Szentatya széke elé járultak és 
ott térdet hajtva megcsókolták a lábát 
és a kezét, mire a pápa arconcsókolta 
őket, Ezután az első adoráció után 
megtörtént az ünnepélyes beöltözkö- 
dés Fehér harisnyát adtak reá. vörös 
cipőt, fehér ruhát és vörös stolát, 

Jápai kereszt és a testőrség diszkisé- 

(RÓMA.) A pápavalasztás harmadik 
szavazási menete után, amikor meg- 
allapitották, hogy Pacelli Eugenio bi- 
boros megkapta a szavazatok kéthar- 
mad többségét, behivták a sixtusi ká- 
polnába a konklávé titkárát és a szer- 
tartásmestereket. Pignatelli és Bel- 
monte biborosok a Szent Kollegium 
dékánjai a többi biborosok kiséretében 
az uj pápa elé járultak és latin nyel- 

zott a következő kérdés. 

hogy miért vál 

AKII. Pius legyen a nevem! 
Az uj pápa ezután megindokolta, 

asztotta ezt a nevet. 
ANGLIA ÉS FRANCIA 
1S ÖRVEND 

(LONBON.,) Pacelli Eugenio biboros- nak Szentatyává tört 
sát őszinte örömmel 
fogadták egész Angliában, 

ban ás egász Franciaországban, Pacelli 

oRSZAG 

ást keltett Páris- 

lebbezésekkel, amelyek ugy az állam- 
polgársági reviziós törvényt, mint en- nek végrebajtási utasitását alkotmány ellenesnek mondották ki és kérték a Legfőbb Biróságot, hogy nyilvánitsa semmisnek az állampolgárság felülvizs ént megválasztá- gálatára vonatkozó törvényt és annak és megelégedéssel 

ahol az uj 
végrehajtási utasitását. A Semmitő- ven a következő kérdéseket intézték Szentatya általános és mély tisztelet- e zék eltett tanácsa Vilorcana sem 

Amelv után a második adoratio követ- ö A nek örvend és nagy elismeréssel nyimitöszéki ügyész beszéde után elutasi- 
kezett a Sixtini kápolnában elhelyezett, - Elfogadod-e pápává történt. meg- latkoznak Bolitikai iskolázottságáról és totta a semmiségi panaszokat és meg- 

trónszék előtt. vwálasztásodat? felkészültségéről állapitotta, hogy az állampolgárság 
HABEMUS PAPAM! - Igen! - válaszolta határozott (PAÁRIS,) Pacelh biborosnak pápává felülvizsgálatát elrendelő törvény és 

A fehér füst felszállását követőleg, hangon Pacelli, ; történt megválasztása általános örö- annak végrehajtási utasitása nem alkot 

v Óra mulva, megjelent az erkélyen a - Milyen nevet választasz? hang- met és mély benyom 
1mányellenes. 



Ujal b icáyverkezési hullámot 
űlthat ki Göriná nuilatkozata 
Itália magatartása a kárpátaljai kérdésben - Angol hivatalos cáfolat a német csapatszállitásokkal kapcso- 

latban - Ciano olasz külügyminiszter kijelentései a sajtó részére - Anglia 1929. évi költségvetése - Neg- 

rint ajánlják a spanyol köztársaság elnökének 

A tegnapi pápaválasztás megbéni- 
totta a külpolttikai tevékenységet. A 
nemzetközi sajtó szinte alig foglalko- 

zott mással, mint a vatikáni ese- 

ménnyeil és igy az elmult 24 óráról 

alig van feljegyzésre érdemes. Amit 

megemliteni lehet, az a köetkező: 
Cöring marsali beszéde nagy vissz- 
nangot keltett. A német légihaderő 

parancsnokának azok a szhvai, ame- 
iyekben német fölényről beszélt, mély 

hatást váltottak ki, külökösen azért, 
mert figyelmeztette a világot, hogy a 

Harmadik Birodalom e fölényét tüzön- 

vizen keresztül meg fogju őrizni. A 

semleges sajtó ebből ujabbi fegyverke- 

zési hullámra következtet és pedig 

igen helyesen. - Nag feltünést kel- 

tett a brit sajtó közlése, hogy Itália 

magatartása a közös lengyel-magyar 

határ tekintetében változatlan, de még 

nagyobbat az, hogy ai német hivatalos 

közvélemény erről a tényről, bár egé- 

szen jelentéktelen körülményeket is 

hangsulyoz, szóval se emlékezik meg. 

Ebből arra következtetnek ugyanis, 

hogy az önálló ukrán terv még mindig 

kisért a Wilhelmstrassen. - Ismere- 

tessé vált a brit költségvetés összege, 

amely lejre átszámitva egyenesen fan- 

tasztilaus méretü. Ebből az összenből 

pedig em kevesebbet, mint 850 mil- 

Úárd lejt fognak felszerelésre fordi- 

tani, - Végül feljegyzésreméltő a spa- 

nyol köztársaságiak kitartása és az a 

szivósság, amellyel veszendőnek indult 

ügyükön següteni akarnak. Terveiket 

általában eleve sikertelennek tartják, 

de a mai politikai fordulatokkal tele 

időkben történhetnek ugynevezett cso- 

dák is. Lehet, hogy Negrinék akciója 

elő fogja segiteni a megtorlás nélküli, 

békés megegyezést és már akkor sem 

volt a hisérlet hiábavaló. 

VAÁRATLANUL NAGY 
VUISSZHANGOT KELTETT 
" GÖRING BESZÉDE 

(BERLIN.) (DNB.) Göring marsall 
tegnapelőtt elhangzott beszéde váratla- 

nul világszerte nagy visszhangot kel- 

tett. A lapok különösen azokat a része- 

ket emelik ki, amelyben a német légi-
 

haderő parancsnoka a közismert fölény 

zől beszélt és kijelentette, hogy ezt a 

fölényt a Harmadik Birodalom minden 

körülmények között meg fogja őrizni. 

A semleges sajtó mélységes sajnálko- 

" 

SELECT MOZGÓ 
Az idény legnagyobb filmje: 

Az örök titok 
. Spielmann „AZ ABBE" c. világhirü 

szinmüűvének grandiózus filmváltozata. 

Rendezték: 

FARKAS ZOLTÁN 

GYŐRGY ISTVÁN 
i 
í 

l 

A zenét LISZT és BERLIOT kompozi 
cióinak felhasználásával összeállította 
és dirigálla: 

KOUDILA GÉZA 
Főszereplők: 

A Az abbé HARSÁNYI REZSŐ 
A gyilkos GARDAY LAJOS 
Catherine FEDAK SÁRI 
Az ügyész FÖLDENYI LÁSZLÓ 
Puüspök LEHOTAY ÁRPÁD 

Jolly SULYOK MÁRIA 
Mmne Blanchara VAGONE MAROIT 
A további szerepekben: Toronyi, Gre- 

guss, Kürthy, Mihályii, Maklári. 

zását fejezi ki a megindult, ujabb 
fegyverkezési őrület miatt. Az Aften- 
bladed a következőket irja: 
Göring marsall beszéde sem sokat 
használt a leszerelés gondolatának, 
mert fölényről szólott, amelyet 
nem lehet behozni, holott az em- 
beriség érdekei azt kivánnák, hogy 
azokat az összegeket, amelyeket 
fölös módon hideg vasakba ölnek, 
kulturális és humanisztikus cé- 
lokra használják fel. Van a dicsek- 
vésnek fájdalmas módja is és ez 
csendül ki az utóbbi politikai be- 
szédekből, bárhol tartják is azo- 
kat. Chamberlain Londonban, 
Daladiev Párisban, Voroszilov 
Moszkvában, Arita Tokióban és 
legütóbb Göring Berlinben hangoz- 
tatták, hogy békét akarnak, de... 
Ez a de szócska azonban ember- 
milliók elől veszi el a jobb élet- 
lehetőséget, holott itt lenne az 

Akko (Express.) Ciano gróf 
Krakkóból való távozása előtt nyilat- 
kozatot adott a sajtó munkatársai 
előtt, amelyben 

őszinte csodálatát fejezte ki afelett 
az óriási fejlődés felett, ámelyet 
Lengyélországban tapasztalt. Meg- 
beszéléseink - mondotta - a már 
amugy is meglevő barátság további 

hogy ezt a jövő igazolni is fogja. 
Beck külügyminiszter a következőket 
mondotta: 

Itália és Lengyelország mélyen 
érzik azt a felelősséget, amely 

rájuk hárul. Hogy miért, az aligha 
szorulhat bővebb magyarázatokra. 
A látogatás eredményéről is korai 
lenne vitatkozni, mert azt is a jövő 
mutatja meg. Európa fordulópont 
előtt áll, sok olyan politikai dogma 
dől meg, amelyet eddig sértetlen- 
nek hittek. Ilyen időkben különö- 
sen értékesek a barátságok. Ciano 
gróf varsói vizitje pedig éppen ezt 
az elengedhetetlenül szűkséges 
barátságot fejlesztette és reményt 
nyujtott a további elmélyülésre is. 

Ciano és Beck külügyminiszterek e 
nyilatkozatai az olasz és a lengyel sajtó 
szerint élénk cáfolatai a demokrata 
lapok azon hireszteléseinek,. hogy az 
olasz külügyminiszter látogatása ku- 
darccal végződött volna. A Tevere 
szerint 

a legközelebbi idők csattanó meg- 
lepetéssel fognak szolgálni Ciano 

látogatásával kapcsolatban. 

Hasonlóan irnak a többi lapok is. 

(BUCURESTI.) Grigore Gafencu kül- 
ügyminiszter, feleségevés Al. Crefianu, 
valamint L. Pop kiséretében ma reggel 
9 óra 22 perckor elutazott a főváros- 
ból. Délután hat órakor érkeznek 
Sniatyn lengyel határvároskába, ahol 
az ottani helyi hatóságok, valamint a 
lengyel külügyminisztérium kiküldöttje 
fogja üdvözölni. Szombaton a reggeli 
órákban érkezik meg a külügyminisz- 
ter és kisérete a lengyel fővárosba, 
ahol Beck lengyel külügyminiszter, a 

elmélyítésére szolgáltak és hiszem, 

város polgármestere és a külügymi- 
nisetértum vezető tisztviselői fogadják 
és üdvözlik. Szombaton délelőtt Ga- 

Mincs ma iilm, amely ennyire ki-
 

mutaini, mire képes eg
y igazi 

aemhber, ha hinni tud! 

fencu külügyminiszter látogatást tesz 
a lengyel miniszterelnöknél, Ridz 
sSmigly marsallnál és Beck lengyel kül- 
ügyminiszternél, majd pedig megko- 

ideje annak, hogy legyen felelős 
államférfi, akiben legyen annyt 

merészség, hogy leszerelési beszé- 

det tartson. Sajnos erre alig van 

kilátás addig, amig a vélt, vagy 
meglevő sérelmeket nem orvosol- 

ják - fejezi be a lap. 
A Berlingske Tidende megjegyzi, hogy 

a kis nemzetek lélekzetfojtva 

figyelik a gigászi méretü fegyver- 
kezéseket, amelyek élőbb-utóbb 
általános világégésre vezethetnek. 

CcCAFOLATOK 

(LONDON.) (Reuter.) Buttler külügyi 
államtitkár megcáfolta az alsóház ülé- 
sén azokat a hireket, amelyek szerint 
német csapatokat szállitottak volna az 
olaász gyarmatokra. Ugyanekkor az 
olasz kormány hivatalosan cáfolja azt 
az amerikai közlést, amelyy szerint a 
fasiszta kormány részleges mozgósitást 
rendelt volna el. 

Ciano és Beck nyilatkozata 
ITÁLIA MIT SEM VÁLTOZ- 
TATOTT ÁLLÁSPONJÁN - 
IRJÁK AZ ANGOL LAPOK 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post Ciano gróf 
varsói utjával kapcsolatban közli, hogy 
Itália mit sem változtatott eddigi 

Áálláspontján, mert közölte Beck külügy 
miniszterrel, hogy 

Róma továbbra is támogatja Varsó 
és Budapest közös óhaját a lengyel- 
magyar határ elérésére vonatko- 

zólag. 
Feltünőnek mondja a lap, hogy a 
német sajtó, amely nagy sikerről szá- 

mol be, erről a fontos körülményről 
szóval sem emlékezik meg. 
l265 MILLIÁRD LEJ ANGLIA 

1939. ÉVI KÖLTSÉGELŐ- 
IRÁNYZATA 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
hivatalosan közzétette Anglia 1939. évi 
költségelőirányzatát, amely 1265 mil- 
liárd lej. Ebből az elképpesztően óriási 
összegből 850 milliárd esik a külön- 
böző fegyvernemek fejlesztésére és 
pedig a legnagyobb tétel, 220 milliárd, 
a légihaderőére. 

MEGKÖTÖTTÉK AZ UJ 
MAGYAR-NÉMET KERESKE- 
DELMI SZERZŐDÉST 

(MÜNCHEN.) (DNB.) Tegnap irták 
alá a bajor fővárosban az ui magyar- 

német kereskedelmi szerződést. Ebből 

az alkalomból a nemzeti szociálista 
sajtó meleg ünneplésben részesiti Ma- 
gyarországot. 

NÉMET-CSEH MEGÁLLA- 
PODÁS 

(BERLIN.) (DNB.) A német-cseh 

vegyes bizottság megállapodott abban, 

Gafencu külügyminiszter varsói 
látosatásának prosramja 

lékét. 
Délben a varsói Blanc palotába disz- 

ebéd lesz, amelyet a város rendez Ga- 
fjencu külügyminiszter és felesége tisz- 

teletére. Délután Beck külügyminisz- 

ter látogatja meg Grigore Gafencut és 

utána a miniszterelnök adja vissza 1 

román külügyminiszte" látogatását. 

Este Beck lengyel külügyminiszter és 
felesége dinert ad Gafencuú és feleségé- 

nek tiszteletére, amely után fogadás 
következik. A külügyminiszter vasár- 
nap délelőtt kihallgatáson jelenik meg 
Moscicki köztársasági elmöknél, aki- 
nek délben a Zemekh palotában ven- 
dége lesz. Vasárnap este a román kö- 
vetség diszvacsorát rendez, hétfőn dél- 
ben Gafencu külügyminiszter Beck 

kinevezés általános feltünést keltett. 
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hogy a csehek visszaszolgáltatják a 
Joachimstalból elvitt rádiumprepará- 
tumokat, továbbá a fürdőberendezést. 
Visszaadják a Troppauból elhurcolt 
mükincseket is. 

EBPETAIN TÁBORNOK LETT A 
BURGOSI FRANCIA KÖVET 
(PÁRIS) (Havas.) A francia kor- 

mány a 82 éves Petain tábornokot 
nevezte ki első burgosi követévé. A 

SPANYOLORSZÁG FÜGGET- 
LEN ALLAM MARA 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol sajtó szerint Spanyolország füg- 
getlen és politikailag önálló állam 
marad,. Nagy tévedés lenne tehát azt 
hinni, hogy szolgailag követi majd 
mások utasításait. Ezt azonban sem 
Róma, sem Berlin nem is kivánják 
tőle. Franco tábornok - irja az egyik 
lap - nem csak kitünő hadvezér, de, 
nagyszerű diplomata is, aki réseket 
tört azon az izoláltságon, amely az 
eddigi Spanyolország politikáját jelle- 
mezte. Meghunyászkodásról szó sem 
lehet és Madrid vissza fogja szerezni: 
azt a tekintélyt, amely az egykor ha-' 
talmas világbírodalomnak kijutott. 
KKÖZTÁRSASÁGI ELNÖKKÉ 
*m* AKARJÁK VALASZTANI 

JUAN NEGRINT 

(MADRID.) (Havas.) A Matin tudó- 
sitója szerint a köztársasági vezetőség 
még mindig nem határozta el macát 
arra, hogy letegye a fegyvert, sőt ellen: 
kezőleg, azon fáradozik, hogy az ellen- 
állást megszervezze és ujabb olyan 
külpolitikai eseményekre várjon, ame- 
lyek vagy lehetővé teszik számára a 
megtorlásmentes kiegyezést, vagy 
pedig javitsanak sorsán. E célból ugy 
vélik a leghelyesebbnek, hogy Juan 
Negrin miniszterelnököt államfővé vá- 
lasszák és az ő rendeleteivel adjanak 
jogi alapot intézkedéseiknek. Jüdn 
Negrin székhelye egy eldugott község- 
ben lenne, amelyet titokban tartaná: 
nak, hogy megkiméljék a nemzeti 
repülők támadásaitól. 
tAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 

nak, akik szeretett férjem, illetve édes 
apánk temetése alkalmával résztvettek 
é. fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 
ezuton mondunk hálás köszönetet. Kü- 
lön fogadják köszönetünket a CFR 
nyugdijegylet tagjai és a Dermata mun 
kások megemlékezésükért. Özv. Simon 
Józsefné és gyermekel. m 
- Sulyos vádak a nők ellen Bel-! 

grádból jelentik: Másról sem beszélnek! 
Belgrádban, mint Ranko Todorovics 
nyugalmazott miniszteri főfelügyelő- 
nek, Belgrád legnagyobb nőgyülölőjé- 
nek most megjelent könyvéről. Todo- 
rovics már az előszavában kifejticéljait 
be akarja bizonyitani. hogy a nők je- 
lentik a legnagyobb szerencsétlenséget 
az egész világra. A jugoszláviai nőegy- 
letek egymásután tiltakoztak Todoro- 
vics könyve ellen, de ezzel csak azt ér- 
ték el, hogy a nőgyülülő könyvét való- 
sággal szétkapkodták és sürgősen má- 
sodik kiadást kellett belőle nyomatni. 
Todorovics a paradicsomnál kezdi köny 
vét és képzelhető, hogy Éva asszony 
bizony nem valami kedvező szinben 
szerepel benne. Todorovics a legna- 
gyobb csapásnak a nőknek azt a tehet- 
ségét tartja, hogy tetszés szerint bár- 
mikor könnyekre tudnak fakadni. Sze- 
rinte a nők ezzel a veszedelmes fegyver 
rel minden alkalommal visszaélnek. A 
belgrádi nőgyülölő a nők ájulási roha- 
mait is csak trükknek tartja. Könyvé- 
ben hivatkozik az amerikai Hamilton 
egyetem megállapitására, hogy a nők 
vérében 80 százalék a viz, mig a fér- 
fiaknál csak 75 százalék. Ez a magya- 
rázata annak. hogy a nők hamarább 
fáradnak ki és minden nagyobb nehéz- 

ség nélkül el tudnak ájulni A legmulat 

ságosabb Todorovics esetében az, hogy 
a nagy nőgyülőlő - házas ember. Fe- 
lesége állitólag mindenben osztja férje 
lesujtó véleményét a nőkről. 

CGörögország uj bukaresti nagy- 
követe bemutatta megbizőlevelét Bu- 
curestiből jelentik: Tegnap délben 12 
órakor Jum Collas, Görögország buka- 
resti nagykövete a zokásos ünnepélyes 

vendége lesz, majd pedig délután há- 
szörüzza az Ismeretlen Katona sirem-1 rom órakor indul vissza Romániába. leét 

í 

keretek között bemutatta megbizóleve 



- 

1- l 

12 
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favsang atán 
Hushagyóra hamvazó - farsangra 

bőjt. Ez az élet rendje és törvényszerü 
váltakozása, Olyan ez, mint a jenyre 
az árnyék, derüre a boru, fejlődésre a 
visszaesés, ujjongásra a magunkbu- 
szállás, : 
liushagyókeddig vidám, nevető, ka- 
cagó volt az élet, de jött hamuvazó- 

. 

szerda, a magunkbaszállás és önnön 
lelkünkkel való számvetés hamvazó- 
szerdája, Mi volt jó abból, amit tet- 
tünk és mi nem. Mi volt szép és mi 
volt rut, mi volt igaz és mi helytelen. 
És igy volt ez a farsanggal is. Heje- 

hujás vigalom zengett, bál, mulatság, 
kedélyes szórakozások, roptuk a tán- 
cot, nyakaltuk a bort, énekeltünk, 
dáridóztunk, de jött utána, a farsang 
nyomában a bőjt, dinom-dánomra a 
szánom-bánom, ahogy a szólásmondás 
tartja, jött a vezeklés, a fejünkre való 
hamu-hintés. 
Az élet nagy izgalmainak igy szok- 

tuk megadni a mag természetes 
árát. A gondtalan önfeledkezésekre 
következik a lélek számonkérése, a 
szórakozó vigasságokra a bőjt és a még 
ernyedetlenebb, még szaporább, még 
felelősebb munka. 
Igen, a hamvazószerdák és a bőjtök 
lényegében nem lehetnek elkeseritőek 
és lehangolósak. Nem lehetnek azok, 
hiszen természetszerü és törvényszerü 
következményei a mulatozásoknak és 
dalolásoknak - s valójában nem má- 
sok, mint hiánypótlások. Pótlásai azok- 
nak a hiányoknak, amelyek testünkben 
és lelkünkben bekövetkeztek a vigassá- 
gok, a dáridók nyomán. Pótlásaik: 
munkával, kötelességtudattal, felelős- 
ségérzettel, hivatás-teljesitéssel. 

A farsang alatt a sziv és lélek ki- 
tombolta magát, friss életerőit, tulteli- 
tett és feszülő, robbanó energiáit ki- 
adta magából. Ugyanugy, ahogyan a 
szelepeken át a kazánból kiengedik a 
felgyülemlett, feszitő gőzöket. De utána 
az életkazánnak, az emberi szervezet- 
nek a munka vidámitó és erősitő tuda- 

itával még jobban kell müködnie, még 
jobban kell dolgoznia. A hushagyók- 
nak és farsangoknak tehát nem lehet 
lélekelernyesztő hatásuk. Az élet ter- 
mészetes ellenhatásaiként következnek 
rájuk a hamvazószerdák és a bőjtök. 
Nem jelentenek ezek sem élet-tana- 
dást, sőt határozott, esélyes és céltu- 
datos életigenlést. 
Az élet nem állhat örök hejehuják- 

ból, mulatságokból, dinom-dánomok- 
ból, kell benne lenniök magunkbaszál- 
lásoknak, önfegyelmezéseknek és ön- 
megtartóztatásoknak. Ez a fejlődés 
szükségszerü rendje, amelyet igy far- 
sangok után szó nélkül tudomásul kell 
vennünk és levonnunk a belőle követ- 
kező értelmeket. Ezek pedig nem lehet- 
nek mások, mint fokozódó, erősödő és 
! sors 
vártákat. őrhelyeket és munkahelyeket 
adott nekünk, s nekünk ezeken a ránk- 
bizott posztokon, irodákban. gyárak- 
ban. üzletekben. mühelyekben - kit 
ahová életvégzete juttatta - lelkiis- 
meretesen teljesitenünk kell a magunk 
felndatait. Iay farsandok után és bőjt- 
időkben csak még jobban és még lel- 
kiösmeretesebben. Hiszen előzőlen vi- 
gadoztunk. mulatoztunk. pihenőztümk, 

és meguihodtunk. Ezt a tanulságot kell 

most a macaunk számára levonnunk, 
mint élettanusánot. És ezzel a tudattal 

kell mosolunó szivvel. arccal és lélek- 

kel helyt állanunk minden vonatko- 
zásban a számunkra kijelölt munka- 

vára- helveken és őrhelueken a ránk ára- 
Kozó feladatok és kötelességek köze- 

pette. 

lau elhivatottiai oz leszünk igazi 
életnek és időknek inu leszünk hiisé- 

ges teljesitőt munkakörünk feladat- 

sSorának és ia" leszünk edész emberek, 

akikre a jövendő jogdal énithett 
Farsandok után és bhőitök idején 

éppen ezért telies élet-erélluel dolaoz- 
zunk és munkálkodijunk meonumnkért 

mieinkért. faiunkért. a társadalomért 

és az enész emberiségért Mert iau idn- 

zán méltók leszünk az elkövetkezendő 
uj farsangok örömeire és szórakozá- 
saira is. 

mrVelóban méltök teszunk. 

JÓESTETI. 
Állami munkaközvetitő hivatalt 

létesítettek Besztercén 
(BISTRITA-BESZTERCE) A mun 

kaügyi minisztérium, hogy megköny- 
nyitse a munkavezetést és hogy meg- 
felelő munkaerőket bocsáthasson a ter 
melőipar részére, továbbá, hogy min- 
den pillanatban megfelelően tájekozott 
legyen a munkakinálat és munkakeces- 
let egymás között való viszonyáról, a 
hadirokkantak. hadiözvegyek és hadi- 
árvák munkához való juttatásáról szó- 
ló törvény és a belföldi munka védel- 
méről szóló törvény értelmében állami 
munkaközvetitő hivatalt létesitett Besz 
tercén, amely a Ferdinánd király-tér 
34. szám alatt rendezte be hivatali he- 
lyiségeit. 
A besztercei állami munkaközvetitő 

hivatalt a következő személyek veze- 
tik: Suta Eugen hivatalfőnök, Malan 
Teodor tisztviselő és Torsan Dumitru 
munkaelhelyező 
A munkaközvetitő hivatal a magán- 

tisztviselők, képzett és nem képzett 
munkások, gyári munkások és mun- 
kásnők, szolgalegények és szolgálóleá- 
nyok elhelyezésével, közvetitésével fog 
lalkozik. ; 
A besztercei munkaközvetitő hiva- 

tal összeköttetésben áll az ország ösz- 
szes többi munkaközvetitő hivatalaival 
hetenként értesitést és kimutatást kap 
a többi városokban megnyiló munka- 

kalma van arra. hogy mindazokat a 
magántiszíviseléket és munkásokat, 
munkásnőket foglalkoztatáshoz juttas- 
sa, akik egyébként Besztercén jelenleg 
nem tudnának megfelelő munkaalkal. 
mat találni. 
A munkaközvetitést teljesen ingye- 

nesen végzitugy a munkaadó, mint a 
munkás részére az állami munkaköz- 
vetitő hivatal 
A vármegyében levő kereskedelmi és 

iparvállalatok lapunk utján is arra 
kéri a besztercei állami munkaközve- 
titő hivatal, hogy a jövőben, ha kép- 
zett, vagy nem képzett munkásra. ma- 
gántisztviselőre volna szükségük, for- 
duljanak bizalommal a hivatalhoz, 
amely egyedül jogosult arra, hogy az 
IOV törvény 3. szakasza alapján a 
hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák arányos foglalkoztatásával is a 
munkaalkalmat megszerezze, illetve ré 
szükre munkát közvetitsen. A munka- 
közvetitő hivatal vezetőinek meggyő- 
ződése. hogy ez az intézmény fontos 
szerepet tölt be az ország gazdasági és 
társadalmj életében és mindazok, akik 
a munka fontosságát é. jelentőségét is- 
merik, bizalommal fogják igénybe ven- 
ni a besztercei állami munkaközvetitő 

alkalmakról és ily módon kedvező al- 

hivatal tevékenységét. 

gta olcsén és jól akar 
öltözködni ezt 

PETRES:POLLA 
atői és férfi habát és ruha váltcza- 

tecs ujdonságaink állandéan nagy 
választékban. «luj, Siata dinivii 21 

VASÁRNAPI NAGY 

nál 
teheti 

KIÁLLITASUNKAT TEK NTSE MEG 
A királui helytartóhoz járulnuk panaszuk- 

kal a Scra elbecsátott alkalmazottai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

munkabiróság előtt tegnap folyt le az 
első tárgyalás a Sora-áruház jogtala- 
nul elbocsátott alkaimazottainak kere- 
sete ügyében. Atárgyaláson a Sora Rt. 
képviseletében megjelent dr Dan Par- 
tenie ügyvéd pergátló kifogást tett. 

Azzal érvelt. hogy az alkalmazot- 
tak szerződése 30 napra szólt és 
ilyen esetekben felmondási időnek 
és ebből kifolyólag kártéritésnek 

nincs helye. 

Az alkalmazottak nevében dr. Lucian 
Sandor eloadta, hogy a Sora igazgató- 
sága törvényellenesen bocsátotta el al- 

1. . 1. kalmazottait. Ezért a felmondási időre 
= tfehát bizonyos fokig felfrissültünk i4. fizetés a tulóradijnk megfizetését. 

valamint kártéritést követelt, 
Az előterjesztések után a munkabiró 

ság elnöke elutasitotta a Sora áruház 
jogi képviselőjének pergátló kifogásait 
és az ügyben az érdemi tárgyalást 
március 31-ére tüzte ki. 

Itt irjuk meg, hogy az elbocsátott 
Sora-alkalmazottak a magánalkalma- 
zotti szervezet közbejöttével emlékirat 
ban a munkaügyi minisztérium elé ter 
jesztik sérelmeiket. 

Panaszaikat egyébként szombaton 
küldöttség utján hozzák tudomására 
Tátaru Coriolan dr. királyi helytartó- 
nak is. 
A küldöttséget dr. Chendi Károly 

vezeti. 

etévi bőrtönrc Melfek a gyilkos 
Tegnap tár- 

gyalta a kolozsvári bünügyi tábla Per- ketten tántorogtak hazafelé a községi 
jescu-tanácsa a Rusciu-Bargaului köz- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 

ségben történt borzalmas emberölés 
ügyét. A vádirat szerint Budecan Pan- 
tilimon 65 éves gazdálkodó törvényte- 
len nagyapja volt Moldovan Iloan vád- 

lott legénynek. Budecan Pantilimon 
Dorola naszódmegyei községben vad- 
házasságban élt Moldovan Ioanával, 
aki 1893-ban leánygyermeknek adott 
életet. Leánya, Moldovan Rafila az- 
után Parasca Ioannal költözött össze 
és az együttélésből született 1909-ben 
a vádlott: Moldovan Ioan Budecan gaz 
dálkodó a vádlottat unokájának el is 

ismerte és a korcsmákat rendszeresen 
ketten játozatták 

Az 1931 évi julius 31-én éjszakán is 

korcsmából. Utközben Budecan kije- 
lentette, hogy unokáját is ki fogja ten- 
ni a házából, mert már terhére van. 
Moldovan erre indulatosan azt vála- 
szolta, nogy abból nem lesz semmi, 
mert a ház az ő tulajdona. Heves szó- 

házfedélről 17 lövést adtak 
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szódi ügyészség emberölés miatt emelt 
vádat Moldovan Ioan ellen 

A bünügyi tábla előtt lefolytatott fő- 
tárguyaláson több tanut hallgattak ki. 
Az ügyész a legsulyosabb büntetés ki- 
szabását javasolta, tekintettel arra, 
hogy a vádlott nagyapját ölte meg. Ezt 
még sulyosbitja az a körülmény is, 
hogy a vádlott a büntettet azért követ- 
te el, hogy az örökséghez hozzájuthas- 
son Dr Munteanu Ion ügyvéd wvédő- 
beszédében enyhitő körülményként 
hozta fel, hogy a vádlott nagyapja ki- 
hivó fellépésére ittas állapotban kö- 
vette el a büntényt. 
A bünügyi tábla hosszas tanácsko- 

zás után hozta meg itéletét és Moldo- 
van loant az enyhitő körülmények fi- 

gyelembevételével hétévi börtönnel 
sujtotta. 

Reuteor jelenti: 
(BERLIN. Hitler vezér és kancellár fo. 

gadta II. Ferencz Józseflichtensteini ural 
kodó herceget, aki a szudéta-német terüle 
teken fekvő birtokainak ügyében tárgyal 
Berlinben. 
(BERLIN.) II. Ferecz József lichtenstei 

ni uralkodóherceg tegnap látogatást tett 
Ribbentrop külügyminiszternél. 
(BERLIN.) Frick belügyminiszter kihall 

gatáson fogadta az ójapán kiállitás tókiói 
vezetőségét. 1 
(MANHEIM.) Az országuti rablásért ha 

lálraitélt 18 éves Gose Frigyest kivégez- 
ték. í 
(TUNISZ.) Az arabok és a francia hely- 

őrségi csapatok között véres összetüzésre 
került a sor. Az összecsapásnak 2 halálos 
és ' sebesült áldozata van. 
(DAMASZKUSZ Az arab nemzeti ta- 

nács kimondotta a zsidó áru bojkottját. 
(MALTA.) A brit hatóságok nagyszabá- 

su rekruta verbuválásba kezdettek a szi-! 
geten. 
(WASHINGTON. Az USA kormányi 

felszólitotta az Egyesült Államok repülő- 
gépgyárait, hogy üzemeiket helyezzék áti 
az ország belsejébe. 
(HALIFAX.) Az anegliai Halifaxban 

szállodatüz tört ki, amelynek 15 halálosi 
áldozata van. 
(WASHINGTON.) A kongresszus elhatá 

rozta, hogy a légiflotta kibövitésére és 
fejlesztésére ujabb 150 millió dollárt sza- 
vaz meg. 
(LONDON.) Putneyben, London ev 

külvárosában egy agyonszurt embert tad 
láltak, akiről kiderült, hogy ismert ir ex- 
tremista. A hatóságok ugy gondolják, 
hogy a halottat elvbarátaik tették el láb 
alól, mert árulásától tartottak. 

(LONDON.) A parlamenti ülés alatt te 
nap délután 100 munkanélküli behatolt azl 
alsóház előcsarnokába, ahol lefeküdtek a 
földre. A rendőrségnek csak nagynehezen! 
sikerült a tüntetőket eltávolitani. 
(NEWYORK.) A rendőrbiróság Dodd 

volt berlini amerikai nagykövetet 250 dol! 
lár pénzbirságra itélte, mert autójával el-J 
ütött egy néger gyermeket és azután anél 
kül, hogy a sebesült fiucskát felvette völ 
na, elmenekült. 

(ADDIS ABEBA.) Aethiopiában eddi 
600 ezer olasz telepedett le családostó 
együtt. A telepesek legnagyobb része föln 
munkás és technikus. 

(PÁRIS.) A Szajna departementi rendőr 
ség nagyobb pénzhamisitó bandát leple- 
zett le. A pénzhamisitók kitünően sikerül 
100 frankos bankjegyeket hoztak forga- 
lomba. j 
(STOCKHOLM.) A svéd sajtó erélye: 
partvédelmi rendszabályokat sürget az 
orosz részrőli határsértések megakadályo- 
zására. 
(IERUZSÁLEM.) A haifai arab 

változatlanul tart. A brit kormányzósá 
a szabotázs tovább folytatása esetére na- 
gyobb kollektiv pénzbírság kiszabását he- 
lyezett kilátásba. 
(JERUZSÁLEM.) Nablusban tegnap le 

lőttek két brit rendőrt, akik azonnal bele- 
haltak sérüléseikbe. A tettesek elmene- 
kültek. 
(SANGHAI.) A koncessziós negyedben 

ujabb merénylet történt, amelynek szeren, 
csére nem volt halálos áldozata. Egy is- 
mert japánbarát kinai politikusra ugyanis 

le anélkül, 
hogy a golyók találtak volna. A tetteseket 
két fiatal kinai személyében elfogták. A 
letartóztatottak arra vonatkozólag, hogy 
kinek megbizásából követték el a merény váltás támadt, amelynek hevében a 

legény karóval leütötte nagyapját, aki 
eszméletlenül esett össze. Moldovan 
ekkor félőrülten a karót többször ájult 
nagyapja hasába döfte, akinek beleit 
kiszaggatta. Az öreg gazdálkodó a hely 
szinen percek alatt belehalt sérülései- 
be Moldovan borzalmas tette elköve- 
tése után jelentkezett a csendőrségen, 
ahel azonnal le is tartóztatták. A na- 

atet minden falyilácocitást meotasadtak 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- BUDAPESTEN FOLYTATJÁK A 

=TOMÁN-MAGYAR GAZDASÁGI TÁR 
GYALÁSOKAT. Bukarestből jelentik: 
Az a román gazdasági bizottságy amely 
kereskedelmi és gazdasági tárgyaláso- 
kat fog lefolytatni a magyar kormány- 
nyal, tegnap elutazott a román fővá- 
rosból Budapestre. 
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ABORZALM 
HAJÓJA 

IRTA: C. A. RODRIGUEZ 
(22.) 

Elakadt s nehány pillanat mulva 
mindnyájan megtudtuk, milyen ko- 
moly oka volt a hallgatásra. A pezsgős 
üveg durranását éles csattanások kö- 
vették. Olyan orditás hangzott fel, 
mintha a pokol összes ördögeiszabadul 
tak volna el a hajón. 
Mi történt? - kérdezte Gerald 
izgatottan. 

A következő másodpercben már meg 
kapta a feleletet. Huxley tántorgott be., 
az ajtón, kezét a mellére szoritotta, 
- Elfoglalták a hajót... Banditák, 
Az őrséget lefegyverezték... Azt hi- 
szem, megsebesültem... 
Arca ijesztően elsápadt, száján vér 

bugyant ki, hirtelen előre bukott a 
padlóra és nem mozdult többé. 
-Az első, aki elment az asztaltól - 
suttogta Gerald révedező tekintettel. 
Dermedten álltunk A kapitány nyer 

te vissza elsőnek lélekjelenlétét s ajtó. 
hoz rohant. Nem jutott el a küszöbig.. 
Az ajtó kinyilt, fegyvercsövek csillan- 
tak meg a lámpafényben. 

-Aki ellenszegül, az meghall - 
hallatszott egy rekedt hang,. 
A beszélő csak törte az angol nyel- 
vet, de a reánkszegzett fegyverek ért- 
hetően beszéltek. 

Karell sápadtan tántorodott vissza. 
- A.. A parti őrség egyenruháját 

viselik - dadogta és rémülten meredt 
a belépő férfiakra. 

A betoelakodók egytől-egyig kinaiak 
voltak, hatalmas termetü vezetőjük 
revolvert szorongatott kezében, a töb- 
binél puska volt A vezető sárga ar- 
cán gunyos mosoly jelent meg, mikor 
végigmérte a megszeppent társaságot 
= Zsebeket átkutatni - adta ki a 

parancsot, 
Gyors kezek átkutatták ruháinkat, 

/ értéktárgyaink az asztalra kerültek. A 
vérem felforrt, mikor az egyik kinai 
végigtapogatta Maryt. Odaugrottam és 
teljes erőmből arcába vágtam a sárga 
banditának. Megtántorodott és rám 
fogta a fegyverét. A lövés eldördült, 
de a kinaiak vezetője még idejében fél- 
reütötte a fegyvert A golyó a menye- 
zet gerendáiba furódott 
Kötözzétek meg - rendelkezett 
az óriás. 
Hárman is megragadtak. Kétségbe- 

esetten védekeztem, de csakhamar alul 
maradtam az egyenlőtlen küzdelem- 
ben. Rövid idő mulva guzsbakötve he- 
vertem a padlón A többieket is meg- 
kötözték később, csak a nőkkel tettek 
kivételt. Az óriástermetü vezér halkan 
tanácskozott társaival, azután a meg- 
rémült hölgyekhez fordult: 
Nem történik semmi bajuk, ha 
nyugodtan viselkednek... Egyelőre 
nem hagyhatják el a kabinjaikat. 

Intett. Két ember közrefogta a nő- 
ket. Tekintetem Mary rémült pillantá- 
sával találkozott A küszöbnél még 
egyszer megállt, de az egyik kinai dur- 
ván tovább taszitotta. Ujra elöntött a 
düh, de nem tudtam megmozdulni, a 
kötelek mélyen husomba vágódtak. 
- Ne csináljon ostobaságot - sut- 

togta mellettem Wilford, - Végül is 
leputfantják Ezek nem tréfálnak. 
- Csend legyen - mordult ránk az 
óriás fenyegető hangon, 
A megkötözött utasokat egymásután 

vonszolták ki a teremből. Valószinü- 
nek tartottam, hogy kabinjaikba zár- 
ták őket. Végül is csak Wilford, én és 
egy őr maradtunk a helyiségben. A 
többi kinai eltávozott, 
- Velünk mi lesz? - érdeklődött 

Wilford nyájasan, 
- Nem beszélni - sziszegte az őr. 
- Beszélőnek nyelvét kivágni; - Ki- 
huzta széles kését és fenyegetően csil- 
logtatta. 

(Folytatása következik,) 

Ak 

(BEAULIEU) A most folyó nemzetközi 
teniszverseny romján sikert hozott. A férfi 
egyes döntőjépben Tánásescu 61, 6:5, 6:3 
arányban győzött a cseh Csaszka ellen és 
ezzel megnyerte a nemzetközi versenyt. 
Tönöseseu előzőleg a francia Pellizát ver 

TESTEDZEÉS 
Tánásescu ujabb szép 

Franciaországban 
sikere 

te 6:1, 7:8 arányban. A vegyespárosban Ta 
násescu a rány] Laffargue oldalán bizto 
sitotta a döntőbejutást. ÁAz elődöntőben a 
Henkel nemet-Wneeler amerikai kettőst 
6:3, 3:6, 6:3 arányban győzte le. 

Szenzációs eredmények Amerike fedett 
pályabajnokságain, Newyorkból jelentik: 
Most zajlottak le Amerika fedettpálya at 
létikai bajnokságai, amelyeknek eredmé- 
nyei a következők: 60 m: 1 Thompson 
6.6 mp. Rekord. 600 m: 1 Beetham i p 21.6 
mp, 1000 m: 1 Borican 2 p 28.6 mp. 1500 
m 1 Cunningham 3 p 54 mp, 5000 m: 1 
Lash 14 p 30.9 mp. Rekord. ő5 m gát: 1 
Tolmich 8.4 mp, Rekord. 8000 m. akadály: 
1 Deckard 8 p 49.4 mp, magasugrás: 1 
Walker 208 em, távolugrás: 1 Gordon 727 
em, rudugrás: 1 Warmerdam 427 cm, suly 
dobás: 1 Ryan 15.52 cm. 

Sorsjáték az olimpiai alapra. Helsinki- 
ből jelentik: A finn kormány elhatározta, 
hogy sorsjátékot rendez az olimpiai költ- 
ségek alapjaira. Egy sorsjegy ára körülbe 
lül 350 lej. Kétszezer sorsjegyből mintegy 
70 millió lej bevételre számit a finn kor- 
mány. 
Finn versenyző nyerte a nől gyorskor- 

csolyázó világbajnokságot. Helsinkiből je- 
lentik: A női gyorskorcsolyázó világbaj- 
nokság két utolsó számát most bonyolitot- 
ták le. 1000 m: 1 Lesche finn 1 p 55.9 mp, 

imi finn 1 p 57.4 mp, 3 Donker hol- 
1 p 58.8 mp. 5000 m: 1 Lesche finn 

19 a., 2 nmienen finn, 10 p 
2 mp. ehringova lengyel 11 p 09 mi 

Összesítésben: 1 Lesche, 26almi, Tam- 
mienen. ; 
Olaszország-Németország 7:1. 

ben folyt le a két ország vivómérkőzése, 

végződött ; 
A magyar futballválogatott három hibá- 

ja. Budapestről jelentik: A magyar válo- 
gatott csapat Roötterdamból hazaérkezett 
Budapestre. A lillei és rotterdami szerep- 
lés után dr Dietz szövetségi kapitány a 
következő megállapitásokat szögezte le: 
1.Lassu a csatársor, 2. a csapat nem küzd 
léggé, 3. tovább tart a taktikai fejetlen- 
ég. Ezen a megállapitáson elindulva, a 
szövetségi kapitány igyekszik rendbehozni 
csapatát, ugyhogy a közeli párisi és corki 
vendégjátékai során régi fényében tündö 
köljön és ujabb dicsőséget szerezzen a ma 
gyar sportnak. 
Marosujváron játszik vasárnap az Uni- 

versitatea labdarugócsapata. Ellenfele a ki 
tünő Solvay együttese z 
Pasca Ioan a Victoria uj intézője. A 

Victoria sportegyesület közli, hogy á labda 
rugócsapat ügyeinek intézését Basca Ioan 
vette át. A labdarugócsapattal összefüggő 
megkereséseket az uj intéző cimére; Ko- 

Kolozsvári mérkőzések birói. A kolozs- 
vári labdarugóalkerület a következő játér 
vezetőket küldte ki avasárnapi mérkőzések 
re: Echo-KAC ifi: Tomeseu, Napoca- 
Corvinus: Ciosa, Eeho-CFR: Salvan, Uni 
versitatea -UEC ifi: Hamar, Victoria B- 
Sodronyipar: Muresan. 

Vietoria A Victoria B 9;1 (4:0). A Ra- 
pid ellen készülő Victorta csütörtökön dél 
után tartott edzőmérkőzésén nagy formát 
játszott ki. Az edzőmérkőzés góljait Szán 
tay (3), Ceeiuban II. (3), Felecan II., Tára 
nu és Páll lőtték. 
Marosvásárhelyen a piskii vasutasok 

labdarugócsapata vendégszerepel vasárnap 
a Mures ellen. 
Elutazott a kairói asztali teniszvilágbaj 

nokságra a román csapat. A román ver- 
senyzőket Morar Albin vezeti. 

12.000 kézilabdacsapatot tart nyilván a 
berlini szövetség. Németországban 132 
ezer játékos hódol a kézilabdasportnak. 
Moti Spakov, a kitünő román professzió 

nista ökölvivó Görögországba kapott meg- 
hivást, ahol több mérkőzést viv. 
Rangadó lesz vasárnap Nagyváradon: a 

NAC és a Crisana játszanak barátzágos 
mérkőzést. 

Surisztika 
Ő „Kirándulási emlékeim" cimen tar- 

tott előadást Baczoni Géza, az Erdélyi 
Kárpát Egyesület téli előadássorozata ke- 
retében. Ezuttal magas hegyek közé, a 
déli Kárpátok sziklavilágába vezette el a 
hallgatóságot. Az idő emlékekké változ- 
tatja a természetjáró élményeit. de ezek 
az emlékek a maguk nagyszerüségében fe 

ledhetetlenné válnak számára. Ilyen em- 
lékekből idézte fel az előadó a Fogarasi 
Havasokban tett kirándulásai érdekesebb 

Berlin- 

amely az olaszok fölényes győzelmévei 

lozsvár, Newyork szálló kell küldeni. ] 

* 

élményeit és epizódjait, melyek elképze- 
léséhez és átéléséhez nagy segitséget nyuj 
tott az az album, amelyből szebbnél-szebb 
képek vetitődtek a haligatóság elé. A vad- 
regényes szombatfalvi völgyet, a nagyhirü 
Bulea vizesést és tengerszemet magában 
rejtő Bulea völgyet és e völgyeket övező 
hatalmas sziklagerinceket, tornyokat és 
csucsokat, valamint hegyeink királyának, 
a Negojnak fenségesen vad sziklavilágát 
az előadó a legkülönbözőbb évszakokban 
és időjárás: viszonyok közepette bejárta. 
Nem csoda hát, ha néhány élménye és 
egyes tájak ujszerű képe a déli Kárpátok 
ban jártas szemlélőt is meglepte. Egymást 
váltogatták a ködös, havas és jeges. meg 
napsütéses alpesi tájak képei, melyekbe 
az előadó lelkes szavai vittek életet. A me 
redek sziklafalak és tornyok zordon lát- 
ványa, a hóba szurt silécek hangulatos 
csendélete, a biztonságot jelentő menedék- 
házak s végül a havasi virágok kedves 
képei mindmegannyi eszköz voltak az elő 
adó számára, hogy általuk érzékeltesse a 
hallgatósággal azt a sajátos hangulatot, 
amit csak a magashegyi környezet tud ki- 
váltni. Ez teljes mértékben sikerült is. 
mert az előadó kirándulási emlékeit igazi 
turista-közvetlenséggel, hangulatosan tol- 
mácsolta és általuk még több élő tartal- 
mat adott az önmagukban is beszédes ké- 
peknek. Az élvezetes előadást a nagysza- 
mu hallgatóság nagy figyelemmel és meg 
elégedéssel hallgatta végig. 

A KMSC turista szakosztálya már- 
cius 5-én, vasárnap kirándulást rendez a 
bányabükki gerincen levő Hordós kuthoz 
tadulas reggel 8 órakor a Román Opera 
e. . ; 

Rádió 

SZOMBAT, március 4. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádló- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hirek. sport, vizállásje- 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. Sporthi- 
rek. 13,40: Lemezek., 14,15: Hirek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó. 14,30: Lemezek. 15: 
Hirek. 16,45: Előadás. 18: A Románia őrsé- 
ge szervezet órája. 19,15: Előadás Rómáról 
lemezekkel. 20,40 Felolvasás, 20,25: Ope- 
rettlemezek. 21: Üzenetek. 21,15: Táncze- 
ne. 22: Hirek. 22,15: Cirkusz. 23: Hirek. 
23,15: Vendéglői zene. Majd: Hirek kül- 
földre német és francia nyelven, Közlemé- 
nyek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10; Beszkárt zenekar. 13,30: Hirek. - 
14,30: Hanglemezek. 15,85: Hirek. 17,15: 

Mese. 18: Hirek szlovák és ruszin nyel- 
ven. 18,10: Előadás. 18,40 Énekszámok. 
19,15: Történeti csevegés. 19,45: Cigányze- 
ne, 2045: Két egyfelvonásos. 21.20: A rá- 
dió szalonzenekara. 22: A varsói lengyel 
rádióállomás müsora. 22,.45: Hirek 23.05: 
Cigányzene. 283,.20: Hanglemezek. 283,45: 
Hirek német, olasz, angol és francia nyel- 
ven. 24,15: Jazz. 1,05: Hirek. 

e.essesvsvtes 

- „Néhai Fukuda Voshidisa ham- 
val.,." Pekingből jelentik: A Peking- 
mukdeni expressz japán vasuti rend- 
őrének feltünt egy utas, aki a mandzsu 
riai határ közelében szállt fel és pod- 
gyász helyett hatalmas hamvvedret 
szorongatott ezzel a felirattal: „Néhai 
Fukuda VYoshidisa hamvai." A rendőr 
felszólitotta az utast a hamvveder fel- 
nyitására, Az utas előbb felháborodot- 
tán tiltakozott a kegyeletsértés ellen, 
majd amikor a rendőr a szokatlan pod- 

gyász felé nyult, leugrott a robogó 
vonatról A hamvvederben óriási 
mennyiségü morfium volt, amelyet az 
utas Mandzsukuóba akart csempészni. 

- Gazdasági egyezmény Páris és 
Varsó között. Varsóból jelentik: Adam 
Rese helyettes iparügyi miniszter Pá- 
risba utazott Utjának célja, hogy a 
francia kormánnyal kereskedelmi és 
gazdssiai téren saaatorgalat eteslt 
sen, illetve az eddigi megállapodáso- 
kat ken lé megáljapodás 
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A nyusdiljak felvételéne 
nem keli többe ie mutatni 

nunvány.: 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium rendeletet adott ki, amelynek ér- 
telmében a köztisztviselők és alkalma 

zottak nyugdijának kifizetésénél nem. 
kötelező többé az állampolgársági bi- 
zonyitvány felmutatása. Az állampol- 
gársági bizonyitványt csak azok a köz 

nek nyugdija folyósitását éppen azért 
szüntették be, mert állampolgársági 
helyzetük rendezetlen volt, illetve mi-] 
után nem tudták kétségtelenül bebizo- 
nyitani román állampolgárságukat 

Flatal matróz baráfjára 
költötit 225.000 irankot a 
sikkasztó penziárosnő 
(TOULON.) Elég gyakran megtörtént 

már, hogy szerelmes pénztáros sik- 
kasztott a szeretett nő kedvéért, De 
Toulonban most az történt, hogy egy 
29 éves csinos pénztárosnő, Georgetta 
Marconnié sikkasztott 225.000 frankot 
s az egész összeget Maurice Plane nevül 
kedvesére, egy 23 éves volt matrózra 
költötte. 

Georgette Marconnié egy nagy tou- 
loni áruház pénztárosnője volt. Maurice 
Plane mint tengerész került Toulonba. 
Megismerkedtek s a leány halálosan 
szerelmes lett a jóképü tengerészbe. 
Plane nemsokára kilépett a tengeré- 
szet kötelékéből és fényesen élt a ha 
talmas összegekből, amelyeket a szere- 
tőjétől kapott. Állandó látogatója lett) 
a játékkaszinóknak, egyik autót a 
másik után vásárolta, vett többek kö- 
zött egy tizenkéthengeres gyönyörü, 
amerikai luxuskocsit is. 
Közben a szerelmes leány egyre 
nagyobb összegeket szedett ki a kasszá 
ból. A hiány gyorsan nőtt, megközeli- 
tette, majd tul is haladta a 200.000 
frankot. A volt tengerész pedig nem- 
csak maga élt nagyuri életet, hanem 
5-10.000 frankot kölcsönzött barátai- 
nak is, ; 
Most végre kiderült a nagy sikkasz- 

tás. A pénztárosnő rövid tagadás után 
mindent bevallott. 

Én sikkasztottam el a pénzt - 
mondta, - De Maurice nem tudott 
semmiről semmit, erre esküszöm, ő 
ártatlan! Azt mondtam neki, hogy 
megnyertem a főnyereményt és igy 
jutottam a pénzhez. 

Kihallgatták Maurice Planet is. 
- Barátnőmtől kaptam a pénzt, ő 

pedig a sorsjátékon nyerte - jelen- 
tette ki nyugodt közönbösséggel. 
Két hónap alatt több, mint 200.000 
frankot adott nekem. Baccarat játszot- 
tam és veszitettem! 
A rendőrtisztviselő elébe tárta ba- 

rátnőjének beismerő vallomását. 
- Tehát tolvaj? - vonta a vállát a 

szép Mauricee - Ha tolvaj, be kell 
zárni! 

- 

- Ahol a lapok a rendőrfőnökök fe- 
gyencruhás képét közlik. Newyorkból 
jelentik: Glendale kaliforniai város 
rendőrfőnökét: Brownt, egy régi ellensé 
ge, akit négy évvel ezelőtt letartózta- 
tott, feljelentete, hogy a rendőrfőnök 
maga is rovottmultu fegyenc A nyo- 
mozás kideritette, hogy Brown 13 év- 
vel ezelőtt, bankhivatalnok korában 

sikkasztott, hogy bajbajutott eladóso- 
dott gazdákon segitsen és kétévi fegy- 
házre itélték. Büntetéséből egy évet ki-. 
töltött, a másodikat kegyelem utján el- 
engedték. A helyi lapok közölték a fe- 
gyencruhát viselő rendőrfőnök fényké- 
pét a városi tanács meghagyta állásá- 
ban a regényes multu rendőrfőnököt. 

- A mormonok rádiója. Az amerikai] 

mormon egyház azt tervezi, hogy hatal 

maserejüű rövidhullámu rádióállomást 

létesit Salt Lake Cityben. Az állomás 

ereje az egész földre kiterjed. A mor- 

monok „az amerikai kultura jobbik 

oldalát" akarják megismertetni a kül. 
ftölddel, 

............... 

. 

az állampolgarsazi bizo- 

nyugdijasok kötelesek felmutatni, akik 

vvvvvvvvvvvv 
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és a fiatalság 
Amikor II. Károly király Öfelsége, 

az Ország Legnagyobb Öre, az uj ifju- 
sági mozgalom meginditásának hajna- 
ldán azt mondotta, hogy: „az országőr- 
szolgálat nem iskola, amelyben köny- 
vekből tanulnak, hanem hitvallás és 
lendület", kerek szavakban kifejezte 
ennek az uj pedagógiának gondolat- 
menetét és céljának lényegét. 
A fiatalság iránt érzett szeretetében, 

mivel Őfelsége maga is szenvedélyes 

pedagógus és ideális szülő, meggyőző- 

dött arról, hogy az iskolák elvesztették 

az egészséges nevelés felé vezető utat 
és hogy azokat vissza kell tériteni az 

igazt, helyes irányba. 
A klasszikus pedagógia által köve- 

telt tökéletes harmónia és a jónevelés 
alapelvei helyett a tanügyi rendszer 
egyensulytalan utakon elméleti tulzá- 

sokkal és a praktikus élet, nemzeti, 
erkölcsi és vallásos érzés teljes elha- 
nyagolásával vezette az ifjuságot. 

Ennek a rendszernek sajnálatos 
eredményei nem sokáig késlekedhet- 
nek ismeretesek azokból a szomoru 
esetekből, amelyek néhány éve az isko- 
lások körében történtek és amelyre 
vonatkozólag nem szükséges a hosszas 
magyarázat. 

A családok és az összes jó románok 
borzalommal szemlélték azt a szaka- 
Jékot, amely a gyermekek lába előtt 
megnyilt és senki sem tudott eszközt 
a veszélvek elháritására, sem a köz- 
oktatásügyi minisztérium száraz bü- 
rokratizmusa, sem npedia a gyerme- 
keilk sorsa miatt aggódó szülők. 

De az ország fölött, az éber szem, 
ŐÖtfelsége, a király agdódó szeme őrkö- 
dött. Az alkalmas pillanatban, amikor 
mindenki azt hitte, hogu a román fia- 
talság visszavonhatatlanul beleve- 
szett az egészségtelen áramlatok fertő- 
jébe, a megmentés az Országőrszerve- 
zet utján jelentkezett. Nem száraz 
könyvtanulást akart a Naay Pártfogó, 
mert a guermekeket már addig is 
tulantul elárasztották könyvekkel és 
száraz elméletekkel, hanem olyan isko- 
lát. ameluben a szellem és az idő a 

fiatalsáa lendületét veave át, ahod az 
Tendes körülmények között megköve- 
telhető. ! 

Az Orszánőr-mozoalmat kezdetben 

tanácstalansággal, sőt kétes mosoluok- 
kal fogadták, de néhány év leforgása 
alatt bebizonuitotta, hogy csak jó 
eredménveket hozhat az ország ifju- 
sága számára. 

Ma az Országőrszervezet fehér had-
 

seregének egyenruhái az ország min- 
den részében világitanak. Ha felme- 

gyünk a hegyek ölében rejtőzködő leg- 
elhagyatottabb faluba, vagy a tenger- 

parton fekvő tatárfalvakba, látni lehet 

mindenhol, hogy lobog az iskola udva- 

trikolor és a falvak gyermekei, még a 
leakisebbek is, a 7 évesek felemelt 
jobbkézzel köszöntenek: „Egészséget!" 

és lelked bármennyire is legyen zár- 

kózott, nem lehetséges, hogu ne ére
z- 

zed szivedben az uj időknek meleg 

örömét. Ma az Országőr-köszöntés, az 

,Egészséget!" köszöntés lett minden, 

az ország szolgálatában levő állampol
- 

gárnak. Mert kezdettől fogva azt 

ükarta Öfelsége. a király, hog az 

Országőr-mozgalom által igazi állam- 

polaárokat neveljen és ebben a mun- 

kájában Isten, a é 

megdmentésére megsegite
tte. 

ALAKTALAN HUSTÖME
GGE 

RONCSOLÓDOTT A 
17 MÉTER MA- 

GASBÓL LEZUHANT MUNKÁ
S. Bu- 

karestből jelentik: Halálos szerencsét- 

lenség történt a Filar
et-i villamosmi. 

vek műhelyében. Ion Necsulescu 4 

éves festőmunkás a mühely mennyeze 

tét festette, amikor elveszte
tte egyen- 

szerencsétlen munk
ás 

feste alaktalan hustömeggé roncsoló- 

itóságok a szerencsétlenség ügyében 

bevezették a vizsgálatot. 

i 

nemzet javára és 

sulyát és lezuhant a 17 méter magas 
dállványról. A 

dott össze és nyomban
 meghalt. A ha- 

Belga lap 

(BERÜSSZEL) (Rador.) A belga la- 
pok hosszu cikkekben foglalkoznak az 
alkotmány egyéve. évfordulója alkal- 
mával rendezett ünnepségekkel. A 
nemzeti egység szimbolumának mond- 
ják az alkotmányt és részletesen köz- 
lik a fővárosban, de főképpen a Gyula- 
fehérváron lezajlott ünnepségek prog- 
ramját. Az összes lapok kedvező kom- 
mentárokkal kisérik az uj alkotmány 
alapelveit, amelyeknek életbeléptetése 
Öfelsége legfőbb pártfogása alatt igen 
nagy mértékben hozzájárult az ország 
megerősitéséhez és a nemzet egységé- 
ez 
A „Le Soir" igy ir: A tökéletes jog- 

és kötelesség-egyenlőség keretében, 
amely nem tart számot a vallás, vagy 
népi különbségek között az uj alkot- 
mány minden románnak uj életet bixto 
sit, független politikát, békét, belső po- 
litikai és gazdasági megszilárdulást, 
amelyet a nemzet egyhangu akarata 

az uj roman alkotmányról 

sát és jelent 

r1 
dicsérete 

óhajt. A „Laadtste Niews" hangsu- 
lyozza Románia rős belső összetartá- 

itősnek tulajdonitja a kisebb 
ségek megelégedését. A „La Gazette" 
azt irja, hogy az uj alkotmány nemcsak 
a többségi, hanem a kisebbségi polgá- 
roknakistökéletesen egyenlő elbánást 
biztosit és énnek eredménye a kisebb- 
ségek egyhangu megelégedése, amelyek 
nek egységes, tömör tömege magában 
az ország központjában van, mnehány 
száz kilóméterre az ország határától 
A „La Metropole" azt irja, hogy az 

uj alkotmány, amely a király bölcses- 
ségéből született, a munka elsőbbségét 
határozza meg és megszervezi azokat a 
kereteket, amelyek között a közintéz- 
ményeknek kell haladniok. 
A „Llnformation" hangsulyozza 
Károly király Öfelsége honmentő 

tevékenységét és az uj alkotmányt ugy 
tekinti, mint egyedüli biztositékot az 
ország jövőjére nézve, 

LUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 
törvényszék tegnap tartott tárgyalást 
Márton Józse! Mezőfényes községi 
(Szatmármegye) római katolikus pap 
és Tempfli Augustin, valamint Fischer 
József iskolaszéki tagok ügyében 

A PLEBÁNOST? 
Márton plebános a vádirat szerint 

izgatott a község lakossága között, az 
állam érdekeivel ellentétes propagan- 
dát folytatott és izgató hireket ter- 
jesztett. A másik két vádlott izgatott 
a község lakossága között. 

A plebános és az iskolaszéki tagok 

a község lakosságát, hogy a gyermeke- 
ket vegyék ki a római katolkus fele- 
kezeti iskola német tagozatából és 
irassák be őket a magyar tagozatba. 
Az első kihallgatott tanu, Imre Mar- 

git azt vallja, hogy megjelent lakásán 
a plebános és azt mondta neki: ha azt 
akarja, hogy gyermekei magyar nyel- 
vet tanuljanak, akkor irassa be a ma- 
gyar tagozatba, 

Lechli János, a következő tanu a 
másik két vádlottra vonatkozólag tett 

vallomást. Elmondja, hogy megjelentek 
nála Tempfli és Fischer, akik arra 
kérték: rendezze gyermekeinek iskola- 
ügyét, mert azok annak ellenére, hogy 
a német tagozatba iratkoztak be, a 
magyar tagozat előadásaira is járnak. 
A következő tanu, a község aljegy- 
zője, tudott arról, hogy a községben 
propaganda folyik a magyar tagozat 

érdekében, de nem tudja, hogy kik 

folytatták azt. A községi állami iskola 
igazgatója, a következő tanu 

A DAVILA SZINHÁZBAN: 

áncol az egész világ 

MARCIUS 9-én, csutortökcsfeei9-ko 

elleni fővád az, hogy arra ösztönözték 

MMaguar-sváb kulturharc, amely 
a biróságon végződik 

zott az erőszakos propaganda ellen: 
Elmondja, hogy Márton plebános elke- 
seredett ellensége volt a sváboknak, 
aki minden lehető eszközzel küzdött 
ellenük. 

Heinrich István tanu elmondja, hogy 
a római katolikus egyház, tehát a ple- 
bános fenhatósága alatti felekezeti 
iskola német tagozatát szándékosan 
elhanyagolták, hogy a gyermekek a 
magyar tagozatba iratkozhassanak. 
A hangulat egyébként nagyon 

feszült. Itt, a tárgyalóteremben rob- 
bannak ki azok a sajnálatos ellentétek, 
amelyek egymás ellen hangolták a 
község magyar és sváb lakosságát. 

a A VÉDELEM TANUI 

Ebben a forró légkörben veszi kez- 
detét a védő-tanuk kihallgatása. A 
magyar tagozat tanitója elmondja, 
hogy a német tagozat tanulói többször 
megjelentek a magyar tagozat előadá- 
sán. Vallomása folyamán Blebea őr- 
nagy-ügyész, a vád képviselője kide- 
riti, hogy a magyar tagozat törvény- 
telenül müködött, mert nem volt mi- 
niszteri engedélyük, amit kértek 
ugyan, de nem kaptak meg. 
Tekintettel a déli órára, a biróság 

délutánra halasztja a tárgyalás foly- 
tatását. Itéletre ekkor sem kerül sor, 
mert a biróság elhalasztja a tárgya- 
lást ujabb adatok, többek között a 
kisebbségi minisztérium felállitása óta 
életbeléptetett rendelkezések beszer- 
zése végett, amelyek minden valószi- 
nüség szerint fényt fognak deriteni az 

tiltako- 

ügy homályos részleteire. 

szerin: 

pDprima 
olcsó áron. 

SPORTNÁL VAGY 
MUNKÁRNAÁL I8 

Szemüvegeket o 
Készitünk. 
Sneciális acéláruk raktéren: 
alpacca etőöcszközök ieltünöő 

KunMátyásFia R.T.na 
milöte LUJ, cALEA 

rvos! clőlrás 

=7 nrez FEzEE reerzmgo 

OMTATVÁNYOK 
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Slikerrel vésdződött a Eela 
nománá űszíviselőinelk 

bérmozaima 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Belga- 

Románá textilgyár tisztviselői nemrégi 
ben bérmozgalmat inditottak fizetéseik 
nek apiaciárakhozvaló arányositása ér 
dekében. A gyárigazgatósággal lefolyta 

öza 

tott tárgyalások nem jártak eredmény- 
nyel és igy a tisztviselők a vitát a 
munkaügyi vezérfelügyelőség elé vit- 
ték A közvetitő tárgyalásokal Tarno- 
veanu Bazil felügyelő vezette le, a gyá 
rat dr. Barzu Virgil ügyész, a tisztvi- 

selőket öttagu delegáció képviselte. A 
munkaügyi felügyelő közvetitése meg- 
hozta a kivánt eredményt. A gyár kép 
viselője aláirta a megállapodást, amely 
nek értelmében a Belga-Románá tiszt 
viselői 7-15 százalékos fizetésemelést 

kapnak. 
..... 

Mesdkezdődött a Dermata- 
évértiszíviselőinek munka- 

szerződési tárgyalása 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Dermata- 

gyárban foglalkoztatott 250 tisztviselő 
munkaszerződése a mult év végén le- 
járt, Az uj szerződés megkötésére a 
magántisztviselői szervezet javaslatára 
még karácsony előtt megkezdődtek a 
tárgyalások. A gyárigazgatóság kérésé 
re azonban az érdemleges tárgyaláso- 

kat karácsony utánra halasztották. 
Január 25-én ültek össze ujra a gyár- 

igazgatóság és a tisztviselők képvise- 
lői, hogy az uj munkaszerződés ponto- 
zatait letárgyalják. Bizonyos kérdések 
ben sikerült is végleges megállapodás- 
ra jutniok. A vitás pontokra nézve a. 

tisztviselők megbizottai felhatalmazást 
kértek megbizóiktól. A tisztviselők gyü 

lést tartottak és ezen leszögezték az 

irányelveket, amelyeket a tárgyalóbi- 
zottság tagjainak követniök kell 

1. A fizetések megállapitására reáli- 
sabb árindex összeállitását kérik, to- 

vábbá: 
2. A havidijasok véglegesitését, adóik 

nak a cég részéről való vállalását. 
3. Huszéves szolgálat után végkielé- 

gitést. 
4. Szolgálati bizottság felállitását, 

amely a tisztviselők és a gyárigazgató 
ság között felmerülő panaszokat vizs- 
gálja felül. 
A tisztviselők közölték kéréseiket a 

gyár igazgatóságával, amely tegnabp 
ujra felvette a tárgyalásokat a vitás 
pontok megbeszélésére A tárgyaláso- 
kon a tisztviselőket a magánalkalma- 
zotti szervezet részéről Jovanel Dimit- 

rie elnök, Kandel Ignác titkár és Po- 
gáceanu Vasile képviselték. 

vvvvvvvvvvvVVV 

- Egérirtás Gramofonnal. Egy amsz 
terdami gabonaraktárban leleménye- 

sen oldották meg az egérirtást, miután 
rengeteg pénzt dobtak ki hiába a rak- 

tárban elszaporodott egerek kiirtására. 
Gramofonlemezre egy éhes macska 

nyávogását vették fel s azután ezt a 
lemezt egy villannyal hajtott gramo- 
fonnal éjszakánként szünet nélkül nyál 
vogtatták Az eredmény az lett, hogy 
az egerek nem mertek előbujni és las- 
sanként elvándoroltak. 
- Korlátozták a németországi mun- 

kások költözködési jogát. Berlinből je- 
lentik: A munkaügyi minisztérium ren 
deletet bocsátott ki, a mezőgazdasági, 

.. 

MA ECHAL FOCH No. 2. 
[izonyos 

vas- és fémipari, vegyi és épitőmunká- 
sok szabad költözködése tárgyában. A 
rendelet értelmében a felsorolt szak- 
mákban foglalkoztatott munkások a jö 
vöben csak rendkivül indokolt esetben 
és kizárólag felsőbb engedély alapján 
hagyhatják el munka- illetve lakéhe- 
lyeiket. Az intézkedést azért hozták, 
mert ilyen módon akarják biztositani 

szakmákban a folyamatos 
munka végzését. 
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rrébirdetések 
APROHIRDETÉESI ARAINK: Szavan- 

gént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lel. 
Jeligés és cimnelküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portézott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott ie- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

ADÁS-VÉTEL 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VT1890, 
AGYAK, asztal, kaszten, stelázsi, füg- 

gönyrudak eladók. Str. Báii, Diana fürdő 
büfféjében. (2649) 
EVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 

komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (1337) 

P. Uniriihez közeli jómenetelü trafik 
eladó. Cim a kiadóban. (1972) 
ELADÓ a Str. Viilor 16. szám alatti 

házastelek, mely áll több üzlethelyiség és 
lakásból, mellékhelyiségekkel és jókarban 
levő kuglizóval. Értekezni dr. Romulus 
Fersigan ügyvédnél, Cluj, Str. Regele Ca- 
rol II. 13. sz. ' (T 1937) 
EGY szobából álló ház eladó. Str. Fie- 

rului 79. (2441) 
ELADÓ egy nagy mérleg i5 a-ig mér. Str. 
Reg. Maria 12. Zorile. (2467) 
GYERMEKKOCSI mély, sötétkék jó- 
karban levő, eladó. Str. Aron Pumnul 3a. 

(T 1955) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 

szek és eladok. Már tavaszi kabátok is 
kaphatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 
14. (2523) 
ELCSEREÉLNEM 3 lakásos tehermen- 

tes kertes házamat nagyobbal, mely 200- 
300 ezer lej teherrel átvehető. Cim a ki- 
adóban. (2553) 

BERKEL-féle sokanvágógép eladó. Cim 
a kiadóban. (2562) 
ZONGORA nagyon jó, bécsi gyártmá- 
nyu eladó. Grecianu 19. (2578) 
ELADÓ egyszépvillatelek több lakással, 
szép gyümölcsöskerttel, Str. Regalá 54. 
Ért.: C. M. Foch 7. Szabónál. (2583) 

ÉEPULETLEBONTÁSBÓL eladó jó álla- 
potban lévő ajtók, ablakok, deszkák, geren 
dák főző- és vaskályhák és mindenféle 
épitkezési anyagok. Sir. O. losif 6. (2593) 

NÜÖI kabát, ruha, olcsón eladó Str. I. 
Maniu 32. (2594) 
KÜLÖNFELE butorok, linoleumok, szo- 
banövények eladók. Str. Goga Octavian 
13, I i1. ( 2504) 

s8 hengeres Ford kamion eladó, Cim: 
Kenresztes garázs, Str. Calvin 7. (2641) 

MEGVÉTELRE keresünk jókarban lévő 
használt irógépet. A „Nap" kiadóhivatala, 
Cluj, Str. Grigorescu 35. (T1969) 
OCSKARUHAKAT jó árban eladhat, ol 
icsón vásárolhat Grósznál, Str. Memoran- 
dului 4. (2642) 
AGFA eladó Nádáseli (Magyarnádas) er 
dőben 60-80 és 100 lej csomója. Fizeten 
dő az erdőőrnél. Fél kilométer az ország 
uttól. Szállitható április hó 30-ig. (2643) 

VESZEK antik velencei tükröt. Diver- 
sum, Str. Saguna 13. (2645) 

MEHCSALAÁDOK eladók, Kovács Mózes 
Suceag, jud. Cluj. (V2652) 

ELADÓŐ modern áramvonalas gyerekko 
csi, szalongarnitura, antik szekrény, kicsi 
jégszekrény, rádióhangszorók, fülhallgatók 
ágy éjjeliszekrénnyel, kézi vaskassza. Str. 
Avram lancu 24. vaskapu, szuterin. 

(2653) 
JÖKIVITELÜ modern dió kétszekré- 

nyes és francia hálók, kombinált szekrény 
rökamierek, konyha butor sürgősen el- 
adó. Str. Gen. Poetas 2. asztalos. (2655) 
IRŐGÉPET jutányos feltételek mellett 
bérbe vennék. „Jóestét!" szerkesztősége, 
Mátrai, este 7-9 között. (2658) 
ELADÓ rádió 2 plusz 1 egybeépitett há 

lózati. Str Calvin 16. Hirschhorn. (2661) 
KET varrógép, kész sezlonok, különbö- 

ző méretek 180x85, 120x190 olcsón eladók. Klein, P. Abator 3. (2665) SZOBA, konyhás telek, gyümölcsöskert 
tel eladó. Todea Vasile, Str. Dunárei, 
Nagy Gábor tanyán. (2668) 
ELADÓ sátor, nyári konyhának is meg 

felelő. Str. Márásesti 45. a háztulajdonos- 
nál. 677) 
ELUTAZAÁS miatt alig használt bőrgar- 

nitura, két fotel, egy nagy diván és sarok 
ba való plüs diván, uj kombinált háló, min 
den elfogadható árért eladó. Str. Vasile 
Lupu 67. (678) 

/ 

A 

irónak legnagyszerübb szinmüve 
Minden erejét latba vetve, 

kezü felhasználásával szolgálja 
szerepel egyelőre a Bizánc a müsoron 

BIZÁNC 
utóbbi évek egyik legnagyobb szinházi eseménye kétségkivül Her- czeg Ferenc Bizáncának előadása. Erre a hatalmas müre méltán lehet büszke irodalmunk. Universális, mély és tökéletesen müvészi alkotás a Bizánc, a nagy 

a müvészi és technikai eszközök gazdag, bő- 
a szinház a nagy müvet. Hétfőig bezárólag 

Az operettegyüttes fegközelenbi bemutatója: 
BUBUS 

Jövő kedden ujabb bemutató lesz a 
szinházban. Vaszary Gábor legujabb 
zenés vigjátékát, a Bubust adja el az 
operettegyüttes, Szécsén Mihály versei- 
vel és Losonczy Dezső muzsikájával. 
A Bubust a Magyar Szinház együtte 

se közel százszor adta ebben az eszten 

ELADÓŐ Orion rádió lej 2800, Str. Ko- 
gálniceanu 7. Házfelügyelőnél. (2676) 
KONYHABERENDEZÉSEK, francia há 

ló, kombinált szekrény, lakkcsiszolva kü- 
lön diófaháló és kombinált háló sürgősen 
eladó. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

(2675) 

GYERMEK sportkocsi eladó Cal Ma- 
rechal Foch 13., jobbra 5. ajtó. (2640) 
ELADÓ használt festett hálószoba, 1 

nagy tükör, kétajtós szekrény, toalett stb. 
Str. Memorandului 22. asztalosnál. (2612) 
ELADÓ versenykerékpár. Str. Budai 

Deleanu 5. (2636) 
NAGY okos farkaskutya eladó, Str. Iu- 

liu Maniu 29., földszint. (2629) 
PAMACSOSFÜLU törzskönyvezett An 

gora" nyulak kaphatók, ugyanott kétkere 
kü taliga eladó. Cal. Regele Carol 
II zám. (2547) 

ADÓ a Piata Mihai Viteazul legfor- 
masabb helyén egy jómenetelü vendéglő 
nyári kerthelyiséggel, teljes fölszereléssel. 
Cim a kiadóban. (2625) 
FEHÉR gyermekágy és pedálos cimba- 

lom eladó. Str. Gh. Lazar 4 (2623) 
ÖT és fél lóerős, vagy hat és fél lóerős 

villanymoótort keres SUN cég, Str. Ru- 
gului 4. (2615) 
MODERN ház 2 szoba, konyha, speiz, 

pince, gyümölcsös és kert eladó olcsón. 
Részletre is. Str. Spinosa 22-A (2613) 

ÁLLÁST KERES 
EGYEDULAÁLLÓ elvált fiatal uriasszony 

jólfőző, gondos háziasszony, vidékre is 
ajánlkozik szerény igényekkel, önálló ur- 
hoz, paphoz, vagy uriasszonyhoz, házveze- 
tőnőnek, vagy társalkodónönek. Cim a 
kiadóban. (VT1965) 
PINCE, padlás lomot u. m vasat, ruhát, 

akármilyen rongyot, papirt, rossz varrógé 
pet, biciklit, stb. veszek. Levelezőlap hi- 
vásra házhoz megyek. Klein Lázár P. Aba 
tor 3. 1 (2666) 
KERESKEDELMI akadémiai hallgató 

magánvállalatnál alkalmazást keres. Cim 
a kiadóban (2621) 
VÉGZETT óővónő elmenne gyermekek 

mellé, háztartásban is segédkezne. Cim 
a kiadóban. (2626) 
EGYETEMISTA lelkiismeretel tanit gim 

názistát vagy kereskedelmistát, Cim a 
kiadóban. (2620) 

ALLÁST KAPHAT 
SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 
KERESEK néhány száz ember étkezésé 

hez vezetőt, esetleg társat. Érd.: Str. lorga 
5. fodrászat. (2582) 
KAROSSZERIA fényezőt és lakatos se 

gédeket felveszünk. Cal. Reg. Carol 75. 
--(2601 
IDŐSEBE cukrászsegéd felvétetik. Cal. 

Motilor 84. (2608) 
HOTEL Europa felvesz középkoru bent 
lakó takaritónőt azonnalra. Cal. Reg. Fer- 
dinand 111. (2646) 
EGY tisztességes, szolid, főznitudó min- 

denes leányt keresek március 15-re. Cim 
a kiadóban. (2644) 
ÜGYES masamódleányok és kézilányok 

azonnal felvétetnek az Ideal szalonba, Str. 
Reg. Ferd. 8. (T1971) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 

házaspár. Csak az jelentkezzen, aki tény- 
leg tud is dolgozni. Cal. Reg. Ferdinand 14 
I em leca felöli lakáós (2080) Bejárónőt azonnalra felvesz Sole. N. TIor 
ga 2. ........... (2657) 
SZABŐSEGÉDET és varróleányt azon- nalra felvesz Rosenfeld szalon. Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(2663) KIFUTOFIUT felveszek, Eliás, Str. r. G. Masaryk 1. (2664) 
NŐI szabósegédet felvesz Schwartz, P. Unirii 7. (2616) 

dőben Páratlanul mulatságos darab a 
Bubus. Nagyszerü figurák, a jellemek 
és helyzetek bőséges komikuma jellem- 
zik az uj darabot, amelynek témája 
kissé sikamlós ugyan, de sehogysem 
sérti a jóizlést. 

ÜGYES kifutófiu felvétetikk Cim a 
kiadóban. (2638) 
CIPÉSZ segéd vegyes munkára felvé- 

tetik. Varga, Str. Pata 899.. (2037) 
40 45 év körüli egészséges mindenes 

nőt keresek. Jelentkezni délelőtt 11-ig. 
Str. N. lorga 3., II. emelet Nitescu. (2634) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
ELSŐREDÜ tüzifa olcsón megrendelhe- 

tő Primaria trafikban. (2586) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz. Du- 
den, Schidloff) magánórákat. beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T171.) 
NEMET nyelvet piztos sikerrel. akade.- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
18456 

SZERETETTEL vennék gyermeket gon- 
dozásba. Str. Banul Mihalcea 9. (2542) 
KERESEK pénzes társat 3-4 száz em- 

ber részére alagut kantinhoz. Erd.: Str 
lorga 5. fodrászat. (2647) 
MINISZTÉRIUM által engedélyezett cso 

dagrafológus jósnő, aki mindent meg- 
mond és bármilyen bajban segit Taxa 20 
lej. Str. Prof Marinescu 57. Pasteur mel- 
lett. (2619) 
TÖMEGCIKKET előállitó gyár beveze- 

tett vevőkörrel 50.000-60 000 lejjel társat 
vagy finanszirozót keres. „Tőke biztosit- 
va" jeligére a kiadóba. (V2639) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADŐ azonnalra egy szoba, előszoba, 

fürdőszoba. Str. Dacia á. ] (2517) 
GARZONLAKÁS parkettel, fürdőszobával 
kiadó. Str. Babes i9. (Nem butorozott szo- ba. (2546) 
SZEPEN butorozott szoba Str. Elisabeta 

38-a. azonnal kiadó. (2565) 
KIADÓK betonozott raktárak Cal. Reg. 

Ferdinand 72. (2574) 
APRILIS i-re kiadó 2 szobás, komfor- 

tos lakás. Str. Ep. Ivan 53. (2580) 
A város egyik legforgalmasabb helyén 

üres üzlethelyiség, szoba, konyhával azon 
nal kiadó. Érd.: C. M. Foch ő2. (2575) 
KIADÓ 3 szoba komfortos lakás, kert- 

tel. Értekezni: Str. Rudeanu 32. (2491) 
SZOBA, konyha előszoba azonnal ki- 

adó. Str. Rádulescu 83. (2648) 
BUTOROZOTT szoba 1-2 személynek 

kertes házban kiadó. Str. Fántánelei 49. 
(2650) 

KIADÓŐ uj kertes házban 2 szoba, kony 
ha előszoba, külön telken. Cim a kiadó- 
ban (2659) 
KIADÓ egyszobás komfortos lakás uj 

házban. Str. Dacia 4. (2630) 
KIADŐ müűhely vagy raktárhelyiségek 

Ctr. Clemenceasu 4. (2628) 
KIADÓ elsőemeleten napos oldal 3 szo- 

bás hallos komfortos lakás Megtekinthető 
3-5 között, Piata Mihai Viteazul 39., ház- 
tulajdonosnál. (2627) 
KIADÓŐ különbejáratu szoba fürdőszoba 

használattal butorozva vagy üresen. Tö- 
rök, Str. Stroescu 11-a. (2622) 

LAKÁST KERES 
BELVÁROSBAN földszintes 1 vagy 2 

szoba, konyha, fürdőszobás lakást keresek. 
Cim: Regele Bonboanelor Cluj, Piata Uni- rei 26. (2545) 
3- SZOBÁS fakást keresek központ- ban. Cimeket „Ügyvéd" jeligére kiadóba. 

(2552) 
KERESEK azonnalra belvárosban kicsi mühelyhelyiséget, vill, kiadóban anyszerelő. Cim a 

(2571) 

Jamczi 

VHI. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 4. 

SELECT MOZGŐ: Az őrök étok. J. Spiel 
mann „Az abbé" ciímü filrváltozata. 
Fősz. Harsányi Rezső, Gárdai Lajos, 
Fedák Sári, Földényi László, Sulyok 
Mária. Zenéjét Liszi és Berlioz kompo zicióinak felhasználásával összeállitot 
ta Koudela Géza. 

ROYAL MOZGÓ: Vivian Romanca legna- 
gyobb filmje: Leláncolt asszonyok. 
Előtte két premier hiradó, Metro és 
Fox. 

RIO MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9: I Fegyverbe (Kitört a béke). 
Háborus filmdráma. Fősz.: Spencer 
Tracy Franchot Tone és Gladys Geor 
ge II. Ember, akit meg kell ölni. (Be 
noit kapitány)) Kémdráma. Fősz. 
Jean Murat, Viviane Romance és Ju- 
les Berry Köv. műüsor: I. A romboló. 
Boris Karloff és Lugosi Béla. II. Bot 
rány az operában, fősz. Marx testvé- 

EDISON MOZGÓŐ: LA fehér vadász. 
Fősz.: Warner Baxter. II. A fekete vér 
(Kelet lángokban). Fősz.: Jack Holt. 
III Uj hiradó és szines Miki Maus. Jön: Egy éjjel a Kék Dunán 

URANIA MOZGŐ: Far-westi banditák. 
Fősz.: Fred Scott, müsoron kivül pótké- pek. 

CAPITOL MOZGO: Ördöngös igazság. 
Fősz: Irene Dunne és Cary Grant. 
Müűsor előtt a legfrisebb világhiradó. 

Szinház 
Péntek fél 9: Bizáncz. (Herczegh Ferenc 

monumentális drámája. Teljesen uj, 
korhü diszletekkel és jelmezekkel. Fő- 
szereplők: Erényi Böske, Fényes Ali- 
ce. Beness Ilona, Paál Magda, Nagy 
István, Kovács György, Tóth Elek, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef. Simon György, Mészáros Béla, 
Réthely Ödön, Lantos Béla, Fülön 
Sándor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, 
Bodó György, Örvössy Géza, Perényi 
János, Rajnay Sándor stb., stb. Ren- 
dező: Szabados Arpád. A diszleteke! 
Vásárhelyi Ziegler Emil tervezte. A: 
ének- és zenekart Stefanidesz Józsei 
vezényli. Premier bérlet 27.) 

Szombat délután 5: A szomjas krokodil, 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombaton este 9: Bizáncz. (Rendes bér- 
let 27. Irodalmi bérlet 19.) 

Vasárnap délután 3: A cigány. (Olcsó hely 
árakkal.) ' 

Vasárnap délután 6: Bizáncz. (3-adszor.) 
Vasárnap este 9: Angyalt vettem feleségül. 

/ 

- Fordult a kerék. A lordok házá- 
nak légi védelmi vitájában felszólalt 
lord Strabolgi is. Elmondta, hogy uno- 
katestvérének északskótországi birto- 
kán igen jó állapotban maradtak meg 
ősemberi barlangok - Most, az ugyne 
vezett kultura századai után - foly- 
tatta lord Strabolgi - azon törjük a 
fejünket. hogy kevésbé művészi mene- 
dékeket épitsünk, ahol elbujhatunk el- 
lenségeink elől. A kerék teljes körfor- 
dulatot tett, visszatértünk a barbár- 
sághoz. 

- Mennyit ér a láb szépsége? Egy- 
szerre két angliai perben is felmerült 
ez a kérdés, de igen különböző választ 
adtak rá a birák. Croom-Johnson li- 
werpooli biró öt fontot itélt meg Mrs. 
Margaret Pallisternek A fiatalasszony 
egy üzletben elcsuszott és lábát meg- 
sértette. A seb behegedt, de helye lát- 
szik, ha vékony harisnyát visel. 
Drucauer londoni biró sokkai magasabb 
ra értékelte Mary Smith harmincéves 
ápolónő lábának szépségét Kétszázóöt- 
ven font kártéritést itélt meg neki egy 
autószerencsétlenség miatt, melynek 
következtében hasonló sebesülést szen- 
vedett, mint Mrs. Pallister. 
- Tetoválási divat - mint a haza- 

fiság fokmérője. Sidneyből jelentik: 
Fred Harri. ismert sidneyi tetováló- 
mester jelenti, hogy a szeptemberi vál- 
ságot követő „hazafiassági hullám" hi- 
hetetlenül fellenditette a tetoválás di- 
vatját. Majdnem mindenki ausztráliai 
cimert, lobogót, hazafias jelmondatokat 
vagy fegyvereket tetováltat testére, 
idegen származásu bevándorlók mág or 
szágok tetovált cimereit távolittatják 
el bőrüről és az ausztráliai hazafiasság 
jelképeit tetováltatják helyükbe Az 
„Ausztrália örökké" jelmondat 15 font 
ba, az egész törzset befedő óriási ausz- 
tráliai címer tetoválása 150 fontba ke- 
rül. 



- Fényképészeti kiállitás Kolozsvá- 
ron, Március 5-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor nyilik meg a vármegyei prefek 
tura, illetve a királyi helytartóság pa- 
lotájának üvegtermében (Cal. Motilor) 

dlem akart elfegadni 
egy és háromnegyed milliót ire 

iel am........... (LONDON.) Dél-Afrikából különös mára. Két álló esztendeig nem került : ee 

a. APTÁR, 1939. Március 4. Szombat, történet hire érkezik. Husz év előtt a napvilágra a ásztelde két av végül Mua mostartományi fenyképeszeti klál 
es Róm. kat. közmnén Brot: Kázmér kimberley.i törvényszék kimondta a mégi. csak soknak bizonyult a ládács- tás a ko

lazsvári Munkakamara vád- 

Ört.: Gherasim. Izr.: dar. alj pár pe- ka számára és egy nap, amikor külö- É i izenötödikéi 

p z Izr.: 13 A rében. Az asszony visszatért Gridua- nösen sok nta vonPa 
postahivatal- dikétől mágcius tizenőtödileie apon- 

e VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: ownba, a férj viszont - aki az utolsó ban és a postatőnök nehéz cipői fárad dig 4-7 óráig van élutan pe- 

1a- Egész évre 550, félévre 280, negyedévre percig ellenezte a válást - elköltözött tan a zsámoly
ra hullottak; a láda re- g van nyitva. 

ok. n e hánanra 50 lei. enyugat-frikéba csegve-ropogva beszakadt. A posta- - Szerepének tisztázását kérte Cala 

és : el F asszony később megtudta, hogy mester dühösen előrántotta a ládát, torescu ezredes. Bucurestiből jelentik: 

] e 1t férje Upingtonban letelepedett és hogy szemétkosárba dobja, azonban A fővárosi itélőtábla helyet adott Cala- 

36) J ŐE STÉTI! jó megy a sora. Volt férje próbált irni tekintete egy huszfontos bankjegyre torescu ezredes rehabilitálási kérésé- 

er : neki, de a levelekre az asszony egy- esett, amelynek a csücske kikandikált nek. Mint ismeretes Calatorescu ezre- 

e szer sem válaszolt Egy idő mulva az a ládából. A csomagot hivatalos tanuk des, mint a fővárosi sárga kerület rend 

e BARÁTNÖK egyoldalu levelezés is abba maradt. jelenlétében felbontották és kiderült, őrkvesztora nagyobbszabásu deviza-pa- 

zi Képzeld Gizikém - mondja Elly nál zonnyole évvel a válás után - te- hogy több mint 
10.000 font sterling namába keveredett, amelyért a biróság 

a egtudtam, hogy közös barátnönk, iát most két éve - az asszony megint CGöbb mint egymillió 700 ezer lej) volt elitélte. Az ezredes büntetését kitöltöt 

ló. indentéle pletykát terjeszt ró- levelet kapott Upingtonból, amelyet benne bankjegyekben. te és igy rehabilitálási kérésének nin- 

ot összevissza hazudik. azonban már nem a férje irt. A levél Szerencsére a ládában volt kisérőle- csen semmi akadálya. 

é- Ha hazudik az nem baj - feleli tudatta, hogy a férj meghalt és közöl- vél is, amely elmagyarázta, hogy a volt 

megnyugtatóan - baj csak az te egyben azt is, hogy postára adtak férj még husz év után is annyira sze-, Román állampolgár nem telje
sit- 

ér ha az igazat mondaná el rólad, sg kis csomagot, amelyet még a férj rette elv lt feleségét, hogy halálos het külföldi állam követségénél szolgá- 

ie lom. a tatott postára Vágyán rá akarta hagyni egész vagyo- latot. Bücurestiből jelentik:Illetékesek 

GOL HUMoR csomag meg is érkezett és áz asz- nát. Miután nem volt már idő közjegy- felhivták a külföldi államok szolgálatá 

ájképfestő bemutatja a festmé- Az uj Vaszary-Szé i a zőt hivatni, hogy törvényes formák kö- ban álló összes román állampolgárok 

k. nyét, amely a réten legelésző tehenet uj Vaszary-sz csén-Losonczy zött végrendeletet készitsen: a haldok- figyelmét, akik a román állam előzetes 

éz ábrázel.... darab, a ló férj meghagyta, hogy megtakaritott engedélye nélkül vállalták meg
bizatá- 

A látogató: Hol a fü mester? BUBUS pénzét, amelyet iróasztala fiókjában sukat, hogy azonnal fel kell mondaniok 

* Atető belegelte a tehén- ezett azonnal adják postára volt fe- Állásukat. amelyeket nint idegen álla 

A Elment, mert nem talált füvet . ant ápf ; AZ arszony, akit hivatalos uton érte- be. Mindazok, akik a felszólitásnak 

- szony elment érte a postára, azonban, s törté i ész nem tesznek eleget, a törvény értelmé 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Már- amikor megtudta, hogy 11 shilling (600 eitettek a ovéntekről, most márk é ben elvesztik mán tezan ólrarai 

cius 4-én, szombaton reggeltől folyó hó lej portóköltséget kellene fizetnie ér- shiing portóköltséget, amelyről a rend gukat. 

1e il-éig, zombaton reggelig a következő te, az Upingtonból érkezett külde- Szerető postafőnök azóta sem feledke- 

győgyszertárak teljesítenek éjjeli szol- ményt nem váltotta ki zezet posta ztasi ellntézese gyezTVIsnun r1 RENDŐR- 

Ealatot: Fortuna, Unirii-tér; Hygea, A postatőnök mtézkedett, hogy a cso után a postatőnök kiadta id etlev előtt IISZTVISELŐK. Az alkotmány első 

E Minai Viteazul-tér; Victoria, Regele magot helyezzék el az át nem vett tár- é alkalmából történt 

a Ö És oLcsóÓ BÖRT ÉS TAL- másik csomagot helyeztek letétbe, dukciója, az hat kolozsvári rendőrtiszteket is előléptet- 

n PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cilu), majd ezt küldték vissza Upingtonba. Az
 BuBuUS ték: Herman Aurel, Nistor Gheorghe, 

, Plata Mihai Viteaznl 15. igazi csomag egy-két napig ott hány- Orlescu Constantin és Tóderascu 

1 Diana sósborszeszt meghülés el- kolódott a postatőnök szobájában és u Gheorghe I. osztályu rendőrfogalmazó- 

i len használhatja. közbena mzs is jeszekadt róla. visszautasított küldeményt az őrömtől katrondárkapitányi rengra emelte a 

dőjárásjel d. póstafőnök mar rel panaszko- tuláradó asszonynak. elügyminisztérium. A rendőrtisztek 

; - mIdőjárásjelentés A bukaresti idő- dott amiatt, hogy nem tudja hova rak- a s nek előléptetése általános megelége- 

járáskutató intézet jelentése szerint a ni a lábát, igy felcsillant a szeme, ami Arról haligatnak a délafrikai beszá- ést és örömet keltett ugy a közönség, 

1 légnyomás emelkedése, változó felhő- kor megpillantott egy ügyes kis tado- molók, hogy az asszony küldött-e leg- mint a kartársaik körében. 

zet, gyenge északnyugati szél, az or- bozt az egyik sarokban. Bevitte 
iró- alább egy új zsámolyt ajándékul a p0s-I 

- Szág keleti részében a hőmérséklet csök asztala alá és attól Kezdve a csomag tatőnöknek. Kedden este premier, a: 

kenése várható. Az ország keleti és dé zsámolyul szolgált fáradt lábai szá- 

y 1i zészetn kisebb havazás eseeeeeece egtte esm 

: Prima minőségü kóser lekencei a , ava a Jó 

auaobez szász herces Fomántóban vasmunkások ávi ozakadatlan munkában eltöltött 
- ikazestből jelentik: rkobura szász- (sATU-MARE-SZATMAR szat tevékenység után nyugalomba vonult A VÁSUTI MUNKÁS 1 

: tkteeg málius -án Romániá- mári vas és émmunkások rendkivüli Szabó József pénzügyi tanácsos, a ko- NKÁST. Sulyos kime- 

i Bu érkezik, ahol hosszabb tanulmány- közgyülést tartottak a Munkás Otthon jesevári penzügyigazgatóság főszámve- netelű szerencsétlenség történt a ko- 

: utat tesz. A herceg fogadtatására, ka- nagytermében, mely zsufolásig meg- Vője. Lelkiismeretes megbizható tiszt- lozsvári vasuti állomáson ma délelőtt 

lauzolására Ispir elnökletével külön bi- telt. A gyülés előadója Pálffy Tibor ő 9 és 10 óra között. A tolatókocsik a 

g zottság alakult központi kiküldött volt, aki másfélórás v1s16. Volt aki kisebbségt létére több futőház közelében elütötték Cosma 

e A helyettes miniszterelnök és az beszédében a szakmai szervezetek ton- jegyzők
önyvi dicséretet kapo se eb Gábor Bács községbeli 44 éves vasuti 

; mami leltárniniszter tanácskozásai. tosságát és a munkásság általános hála inále etessénekpalemba munkást, aki fején, hátán és a ballá- 

1 1e jelentik: Armand Cali- helyzetét ismertette. Pálffy központi lását tisztviselőtársai és a közön- bán sulyos sérüléseket
 szenvedett. Mi- 

.
v
t
 

Bocsájtottak ki. 
bécáoaból szumatrába 

költözik egy 

1escu helyettes miniszterelnök tegnap 
bb tanácskozást folytatott le dr. 

Traian miniszterrel, az állami ér- 
tékek leltározásával és értékének meg- 

apitásával kapcsolatosan 
Katonai törvényszéki hirek A 
mult év december első napjaiban Má- 
fyás Petri János kissé italos tfővel in- 
dult az autóbusszal faluja, Tordaszent- 

lászló felé A város határában csend- 
őrök állitották meg az autóbuszt és az 
igazoló iratokat kérték. Az igazolás 
során Mátyás büntettet dicsért fel. Bün 
tett. feldicsérése miatt katonai tör- 

vényszék elé került. amely a tanuki- 
hallgatások után 2 hónapi elzárásra 

itélte - Holca György, az 5 számu he 

n 

á 

gyi ágyus ezred katonája, megszökött 

A kaszárnyából Tekintettel arra, hogy
 

már kétszer szökött meg ezredétől, ka- 

lonai törvényszék elé került, amely 1 

évi és 6 hónapi elzárásra itéltl
e 

Nagyszabásu purimi t
eadélutánt ren 

sz vasárnap délután 5 órai kezdettel a 

ai Nőegylet a Cristal Pa
la- 

rgtbbo 
délutánt akar 

teaban Ha kellemes pu
rimi délvu 

altölteni, jöjjön el. Külön meghivókat nem 

nszülött talu. Amszterdamból je- 

entik Holland Kelet-In
dia kormánya 

egy kétezer lakosu benszülöt
t falut Já 

3 eszigetéről Szumatrába telepit át 

kiküldött bejelentette, hogy a szatmári 

nemzeti vasas szervezet vezetőségével 

megállapodott abban, hogy a 15 tagu 

vezetőségben három vezetőségi tag a 

nemzeti szervezet tagjaiból lesz és a 

nemzeti vasmunkás szervezet feltétel 

nélkül beolvad a régi vasmunkás szer- 

vezetbe, illetve a kolozsvári vasas szak 

mai szervezetbe. 
A közgyülés egyhangulag felkérte 

Pálffy kiküldöttet, hogy a Princz-féle 

vasöntőde és gépgyár igazgatóságának 

adja át a munkások kivánságait tar- 

taimazó kollektiv szerződést. Pálffy 

kolozsvári titkár másnap megjelent a 

gyár vezérigazgatójánál és átadta a 

kollektivszerződés tervezetét. A gyár 

vezérigazgatója kijelentette, hogy a 

vasmunkás szervezetet és a bizlami- 

férfi testületet elismeri és hajlandó a 

munkásokkal köllektiv szerződést köt- 

ni. A kollektiv szerződés tárgyalások 

mnárcius 6-án kezdődnek. A Princz- 

gyárban 520 munkás dolgozik. 

Azolaj és a forradalom ünnepe 

A tavasszal és a nyáron hatalmas hiva- 

talos ünnepségekkel ülik meg Francia
 

országban a nagy forradalom százötve- 

nedik évfordulóját. Az ünnepségek költ 

sége körülbelül 15 millió frank lesz. 

Minthogy a költségvetési szabályok elő 

ségnek osztatlan sajnálkozása vette tu
 

domásul. Szabó József helyét Ferenc 

Márton, a mócsi adóhivatal főnök
e vet- 

te át, aki minden bizonnyal méltó ut
ó- 

da lesz 

-DSIDA JENŐ EMLÉKEZETÉÉRT. 

Tegnap este nagyszámu közönség 

jelenlétében tartották meg a nemrég 

elhunyt nagytehetségü költönek, Dsida 

Jenőönek emlékestjét, Az ünnepségen 

a bevezető beszédet Nyirő József mo
n- 

dotta, majd Zsemberi Elvira zongora- 

művésznő játéka után Török Erzsébet
 

előadóművésznő szavalta el Dsida Jen
ő 

több szép versét. A közönség mélyen 

megindulva hallgatta a halott költő 

csengő-bongó szavait és lelkesen meg-
 

tapsolta az előadóművészeket. 

-ÖSsszEÖTKÖZÖTT KET AUTÓ 

UNIR-TÉREN. Sulyos gépkocsi- 

játszódott le tegnap délután 

ren A á23-ős autótaxi, 

D San loan sofőr veze- 

tett, az Unirii-tér és a Iuliu Maniu 

sarkán összeütközött a fuliu Maniu- 

uccából jövő 444-es Clui rendszámu 

áutótaxival, amelyet Duca Nicolae 

vezetett. Az összeütközés következté- 

ben mindkét jármű sulyosan megron- 

az Uniriistér 
amelyet Desmi 

után a CFR orvosi kötözőhelyen első 
segélyben részesitették, gépkocsin be- 
szállitották a klinikára, ahol mütétet 
hajtottak végre rajta. A szerencsétlen 
vasuti munkás állapota igen sulyos és 
aggodalomra ad okot. A baleset ügyé- 
ben a vasutállomási rendőrség főnöke 
erélyes vizsgálatot folytat le annak 
megállapitására, hogy a szerencsétlen- 

ségért kit terhel a felelősség. 

KÖZÉLETI ELŐKELŐSÉGEK 

LATOGATÁSA DR. TATARU CO- 

RIOLAN SZAMOSTARTOMÁNY KI- 

RÁLYI HELYTARTÓJÁNAÁL. Dr. Ta- 
taru Coriolan, Szamostartomány ki- 

rályi helytartója előkelő látogatókat 

fogadott tegnap délután. Dascovici Ni- 

colae, a nemzetnevelésügyi miniszté- 

rium vezértitkára tett látogatást Sza- 

mostartomány királyi helytartójánál, 

utána pedig Valeriu Traian Frentiu, 

Nagyvárad görög katholikus püspöke. 

- Meghivő. A „Jóestét!" Ujságkiadó Rt. 
vállalat részvényesei 1939. március 14-én 
este ? órakor tartják meg rendes évi köz- 
gyülésüket Clujon, Cal. Reg. Ferdinand 
64-66. szám alatt a következő tárgysoro- 
zattal: 1. Az igazgatóság és a felügyelőbi- 
zottság jelentése. 2. A mérleg jóváhagyása, 

gálódott. A gépkocsivezetőknek jelen- az igazgatóság és a felügyelőbizottság ré- 
szére a felmentvény megadása. 3. Határo- 

összes épületetvel együtt A példátlan 

elézkedést azzal indokolják, hogy a 

benszülöttek jelenlegi lakóhelyükön 

Mem tudnak megélni. A 
válódi ok - 

hir szerint - bizonyos t
itkos erőd- 

oltési tervekkel áll kapcso
latban. 

téktelenebb zuzódásokon kivül sulyo- 

sabb bajuk nem történt. A gépkocsi- 

karambol ügyében a rendőrök részle- 
tes jelentést adtak be a forgalmi ügy- 

osztálynál, ahol megindult az eljárás. 

irják, hogy minden uj kiadásnak vala-
 

mi uj Bevétel feleljen meg, a forrada. 

lom ünnepeinek költségeit az olalmag- 

vakra kivetendő uj adóból fogják fe- 

dezni. 

zathozatal az 1928. évi haszon hovaforditá 
sáról, 4. Esetleges inditványok. Cluj, 1939 
márclus 1. Az Igazgatóság. 

! 



távozott, igazolásra szólitotta fel őketr. 

r 

Tizévi börtönre Iteltek 
Bor nescu Eliza asszonyt 
(BUCURESTI.) Az iljovi bünügmi 

tábla tegnap hozott itéletet Dornescu 
Eliza asszony bünügyében, aki - mint 
ismeretes - a bukaresti igazságügyi 
palotában négy revolverlővéssel meg- 
ölt barátját, Ürlateanu mérnököt. A 
bünügyi tábla tizévi börtönre itélte a 
gyilkos asszonyt, akinek védői meg- 
felebbezték a sulyos itéletet. 
........ 

Az uccán érte ulól a halá! 
Fényes Lajos kolozsvári 

mechanikusi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
hirtelen halál történt tegnap délután 
6 óra tájban a Regele Ferdinand-ut 31. 
szám alatti ház előtt. Fényes Lajos 
luliu Maniu-ucca 40. szám alatt lakó 
57 éves mechanikus a város felé igye- 
kezve a baloldali gyalogjárón hirtelen 
rosszul lett, összeesett és eszméletle- 
nül terült el a földön. Pillanatok alatt 
óriási tömeg sereglett össze a helyszi- 
nen és többen segitségére siettek. Min- 
den erőfeszités hiábavaló volt. Miután 
bevitték a 31. szám alatt levő ház 
kapuja alá kiszenvedett. A helyszinre 
Kiszállott kerületi tiszti orvos megálla- 
pitása szerint Fényes Lajos szivroham 
következtépen lelte halálát a forgal- 
mas uccán. A hatóságok intézkedésére 
holttestét beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe. 

té 

ér 
al 

a 

sá 

su 

Sulyos kKövetkezménye 
lesz az erdőisazsalósági 
tiszíviselő házosságtoresi 

ügyének 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szenzációs 
házasságtörési ügyben folytat vizsgá- 
latot a kolozsvári rendőrség bünügyi 
osztálya. Tegnap délután 3 óra tájban 
Trif Ioan közrendőr gyamusan visel- 
kedő fiatalemberre leitt figyelmes, aki 
bement az egyik szállodába, Néhány 
perc mulva kiosont onnan és pár lépés- 
nyire egy szamosfalvi leánnyal talál- 
kozva, mindketten bementek a szállo- 
dába. A közrendőr lesbe helyezkedett 
és amikor a szerelmespár a szállóból 

se 

Az ismeretlen fiatalember erre nem 
volt hajlandó, mire előállitotta őket a 
központi rendőrségre, ahol megállapi- 
tást nyert, hogy Gheorghe Mihály 
Motilor-ucca 135. szám alatt lakó erdő- 
igazgatósági tisztviselő és G. A sza- 
mosfalvi kiskoru leány. Vallatásuk 
során kiderült, hogy a házasságtörésen 
tettenért tisztviselő állitólag régebb 
idő óta udvarol a jóképü falusi leány- 
nak azzal a szándékkal, hogy - amint 
ő állitja - nőül vegye, mert a felesé- 
gétől el akar válni. Minthogy azonban 
a hivatalnok nős ember, a törvény 

eg 
eg 

ta 

minisztérium válasza, 
azok az alacsonyabb 
nyugdijasok és özvegyek, hadiárvák, akik valamely okból nem szerepelnek az állampolgársági névjegyzékben, de 

igazgatási hatóság részéről 
bizonyitván 

közigazgatási hatósá 
ezeket ! 
got igazoló bizonyitványokat, ennek el 

lalkozva az uj pápa személ 
irja, hogy ha az elhunyt XI 
maga jelölhette volna ki utódát, akkor 

alkalmasabb em 
bornok 
pápa. Az angol é 
értelmüleg mele 
zést XII. Pius 
miatt. 

külügyi államtit 
hangon méltatta 
kijelentvén, 
mok minden t 
tel fogadják a válasz 

Pacelli am 

tetvén a ko 
AAAAAAAA 

ac 

ozok a uyugdijaso 
áúállampolgárs él Di 
beszüntetiehe 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A katonai és 
polgári köznyugdijasik bizonyos cso- 
portját rendkivül kellemetlenül 
meg, hogy már hónapokkal ezelőt 
szüntették nyugdijuk folyósitását, az- 
zal az indokolással, hogy román állam 
polgárságukat nem tudják kétségtelen 
módon bizonyitani 
keznek a szabál 
bizonyitvánnyal 
ezer köznyu 
érdemelt és 
biztositó nyu 
sület, valamint a Pop Val 
mánybiztos elnöklete 
Nyugdijasok Egyesülete 

fepte 
t be. 

, illetve nem rendel- 

. Ez a rendelkezés több 
gdijast fosztott meg jólmeg 
szerény létfenntartásukat 
gdijától. Az I. O v. egye- 

er volt kor- 
alatt müködő 
emlékiratot in 

zett az igazságügyminisztériumhoz ennek a sulyos sérelemnek orvoslása 
dekében Az emlék 
att meg is érkezet 

iratra 106.988. sz. 
t az igazságügy- 

amely szerint 
rangu katonai 

közigazgatási hatóságok előtt bizonyi 
tani tudják, hogy a román állampolgár 

gra minden jogcimük meg van, a köz 
kiállitott 

y alapján tovább is jogo- 
a nyugdijösszeg felvételére. A 

gok ki is állitották 
az állampolgársághoz való jo- 

ltak 

azonban a az pénzügyigazgatóság 
ta a z érdekeltek részére a 

Megkapják-e járan 

yszerü állampolgársági 

dóságukat 
alihnek ilectményét az 
uUhvany hiányaban 

, 
10n 

nyugdijösszeg kifizetését, azzal az in- 
dokolással, hogy a nyugdij folyósitásá- 
ra vonatkozólag nem kapott utasitást a 
nyugdijpénztártól. 
A szerzett jogaikban sulyosan meg- 
röviditett és nyugdijuk beszüntetése 
miatt rendkivül nehéz helyzetbe került 
nyugdijasok érdekében a Nyugdijasok 
Egyesülete ujólag közbenjárt a minisz- 
tériumnál, a kolozsvári pénzügyigazga- 
tóság pedig utasitást kért a nyugdij- 
pénztártól é. igy alapos az érdekelt 
nyugdijasok reménykedése, hogy rövid 

lasz, amelynek alapján végre több hó- 
napi várakozás és nélkülözések után 
ujólag megkapják az öket jogosan meg 
illető nyugdijösszegeket 
Hangsulyozzuk, hogy az igazságügy 
minisztérium rendelete csak azokat a 
köznyugdijasokat érinti, akik hiteles 
módon tudják bizonyitani, hogy min- 
den jogcimük meg van a román állam 
polgársághoz, az állampolgársági össze 
irás alk 
más okból maradtak ki a névjegyzék- ből és az illetéke. közigazgatási ható- 
ságoktól, a polgármesteri hivataltól bi zonyitványt kaptak, hogy jogcimük el vitathatatlan a román állampolgárság 
hoz, de az állampolgársági névjegyzék 
ben nem szerepelnek. Ennek a bizonyit 
ványnak az alapján komoly remérvük 
van arra, hogy a nyugdijpénztártól megérkező utasitás alapján megkapják 
elmaradt nyugdijukat. 

: ... 

Meselégedéssel ir a 
pábpa, XII. Piu 

(LONDON) A Daily Teleg 
yvével. azt 
. Pius pápa 

m állithatott volna a maga helyére 
bert, mint Pacelli bi- 

, illetve most mnár XII Pius 
s amerikai sajtó egy- 

g örömének ad kifeje. 
pápa megválasztása 

Cordell Hull, az Egyesült Államok 
kára ugyancsak meleg 
az uj pápa személyét, 

hogy az Egyesült Álla- 
ekintetben meleg szeretet 

tás eredményét. 
ellett, hogy kiváló vezető, yben a legnagyszerübb diplomaták yike is. 

(BERLIN.) A Lokal Einzeiger ismer- 
nklávé választási eredmé- 
AAAAAAAAAAAÁAA 

Galencu külöeémminiszter: értelmében hivatalból kell ellene az 
eljárást meginditani. Az ügyben a ki- 
hallgatások folynak. 

KÁROLY KIRÁLY ŐÖFELSÉGE 
MEGKÖSZÖNTE JORGA KORONA- TANÁCSOS HODOLATÁT. Bukarest- 
ből jelentik: Az alkotmány életbelép- 
tetésének egyéves évfordulója alkal- 
mából Jorga Miklós professzor, koro- 
natanácsos üdvözlő táviratot intézett 
őfelsége II. Károly királyhoz, amely- 
ben hódolatát fejezte ki. A táviratra 
Őfelsége a következőkben válaszolt: 
„Őszinte köszönetem azokért a hódo.- 

b 

do 

ha 

Lengyelországba való 
nyilatkozott az Express távirati iroda ukaresti munkatársának. Ennek s0- 
rán többek 

"Ma már valóság a 
arátsá román b 

(VARSŐ.) Gafencu külügyminiszter 

között a következőket mon- 
tta: 0 
- Örvendek, hogy külügyminiszteri minőségemben most e lIső izben látogat 
tok el Lengyelország fővárosába: Var 

raph fog- 

r 
AAAAAAAAAAA 

elutazása előtt 

világsajtó az u 
zemélyéről 

nyét. többek között a következőket irja: Csak a legritkább esetek közé tartozik, hogy biboros államtitkárt válasszanak az elhunyt pápa utódjá- nak. Pacelli bibornok személyében elsőrendü ember került Szent Péter trónjára. Nagyszerü diplomata és ha- marosan el fog dőlni, hogy magas mél- 
tóságát a béke és az egyház javára, vagy pedig harcos szellemben kiván- ja-e felhasználni. Hasonlóképpen irnak a többi lapok is. 
(PÁRIS) A francia sajtó ugyancsak 

melegen köszönti az uj pápát. Jól in- formált diplomáciai körökben ugy tud- ják, hogy XII. Pius Maghiore biboros, volt párisi vatikáni nunciust kérte fel államtitkárául. Magliore nagy szere- tetnek örvend francia körökben. Ki- szivárgott hirek szerint a konklávéban Pacelli Magliorere, emez pedig Pacel- 1i 
7 e adta szavazatát. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

lengyel. 
g1 

ugy Lengyelország, mint Romániai 
gazdasági és politikai érdekeit. Annál 
boldogabban jelenthetem ezt ki, mert Európa politikai szempontból meglehe. 
tősen rossz állapotban van. Vannak népek, amelyek hevesen állitják, hogy 
érdekeiket erőszakkal és minden körül 
mények között megvalósithatják Varsó 
és Bukarest barátsága azonban bizonyi 

ző együttmüködést. gok által előálló hel 

időn belül megérkezik a kedvező vá- 

almával csak tévedésből, vagy 

e/ 

a nemrég lezajlott Balk 1-konferencia idején meggyőződhettünk róla, hogy az 

vánják gazdasági és közlekedési érde- 
keik szerint az összefogást és a kedve- 

helyzetben teljes mér- tékben kifejthetik képességeik és bi- 

rejlő erő hasznosságáról Tudom, hogy Lengyelország felelős tényezői is örömmel látják a omániávat 
tését és boldogan várom a percet, amikor a köztársaság 

előtt kifejthetem nézeteimet 

Angol gazdosági Dizottság 

(LONDON.) A kereskedelemügyi mi- nisztérium hivatalosan közli, hogy 

titkár március 17-én indul el kelet- európai körutjár. Első állomása Ber- 

kvába, azután Helsinkibe, végül Stock- holmba utazik. Kiséretében lesz a kül- 

sir Henry Watkin. 
(LONDON) Néhány nap mulva gaz- 

Franco kormányával felvegye az An- gliát érdeklő kereskedelmi tárgyaláso- 

gosi gazdasági és pénzügyi körök olyan értelmü kijelentéseket tettek, hogy ha 

glia, semmi akadálya nem volna a 
gazdasági kapcsolatok felvételének. 

millió fontsterlinges függő addósságot, - 
amelyet még a polgárháboru kitörése 

érdekelt államok milyen mértékben ki- 

Földrajzi adottsá- 

Zonyságot tehetnek az összetartásban 

kapcsolatok kimélyités 

fejével és a kormány felelős férfiai 

utailA Burgosba 

Hudson külkereskedelemügyi állam- 

lin lesz, inne- Varsóba, majd Mosz- 

kereskedelmi nivatal két főellenőre és 

dasági bizottság utazik Burgosba, hogy 

kat. A Daily Mail közlése szerint bur- 

hosszulejáratu kölcsönöket adni An- 

Ugyanezer forrás szerint az az öt- 

előtt nyujtottak az angol körök Spa- nyolországnak, Franco kormánya át- 
vállalja. .. 

ANGOL LAPOK ALAPTALAN 
AGGODALMA 

(LONDON.) Csütörtökön az esti la- 
pok riasztó hireket terjesztettek el az olaszok katonai készülödéseivel kap- 
csolatban. Olaszország ugyanis négy 
éviáratot, mintegy 300.000 főnyi ujon- 
cot hivott fegyverbe március elsejével. 
De ezeknek a kiképzése hosszabb időt 
igényel és igy angol politikai és kato- 
nai körök nem tulajdonitanak különö- 
sebb jelentőséget a négy évjárat behi- 
vásának. 1 
aenaczze 

- Német autósztráda Cseh-Szlóvá- kián keresztül. Bécsből jelentik: Cseh- 
Szlovákia tudvalevőleg egyezséget kö- 
tött a német birodalommal, hogy a te- 
rületén át ugynevezett autósztrádákat 
épithetnek a németek. Az egyik utvo- 
lat. amely Bécsig érne és 74 kilomé- 
ter hosszuságu, április elsején kezdik 
meg az épitését. 
=25.000 EMBERÉLETET KÖVE.- TELT A SZORNYÜ ORKAN Kalkuttá 

ból jelentik: Darbongó környékén min- 
den képzeletet felülmuló orkán pusz- 
titott tegnap. A szörnyü vihar renge- teg falut valósággal elsöpört a föld szi néről. Az anyagi kár felbecsülhetet- len 25.000 ember vesztette életét a ka- tasztrófa következtében. 
- UJABB AUTÓGAZOLAS KO- LOZSVÁRON. Ma délben a városháza épülete előtt a 425. Cluj jelzésü taxi, amelyet Balogh Béla tulajdonos-sofőr vezetett, elütötte Mihui losif 63 ébes nyugdijast, aki fején, lábán és hátán sulyosabb természetü sérüléseket szen- vedett Mihuit a gázoló gépkocsi fel- 

latteljes jó gondolatokért és kivánsá- sóba Minden időben m a voltam ar- ték amellett, hogy Délkelet-Európában vette és beszállitotta a Református 
gokért, amelyeket a nemzet ujjászüle- ról győződve, hogy a lengyel-román szö a nyugalom, rend és az államok sza- Kórházba. A rendőrség a forgalmi 
tése korszaka életbeléptetésének egy- vetség a két állam számára Kelet és badsága minden tekintetben biztosit- baleset ügyében bevezeite a vizsgá- 

éves évfordulója alkalmával hozzám Délkelet-Európában való hasznos gyü- va lesz. Emlékeztetni kivánok arra, latot. - 
intézett. Carol. miölcsöket teremhet és ezenkivül Euró hogy a békés lengyel-román együttmü- - BOTRÁNYT RENDEZETT ApP. 

- Ügyvédi hir. Dr. Schwartz Vil- pa békéjét is nagymértékben elősegit- ködé. első eredménye kelet felé máris UNIRHN AZ ITTAS EMBER Ma dél- 
Rez ergt rodáját, kthelyezte 1 i. peti, szent ltten, hogy erszá kezdi megmutatni eredményeit. Rámu- ben 12 óra tájban Kis Samu, Maramu-. 

eg. Ferdinand 22. alá, I. em. Telefon. sainknak a legkisebb ingadozás nélkül tatok a továbbiakban arra a tényre, 1 akó rás 
20-66 egymás oldalán van a helye. Ezt vallot alappazám alatt lakó munkás 
- Betiltottak egy nyilas hetilapot. tam minden helyzetben és azt, 

hogy Lengyelország és Románia egyez 
ménye megelőzte a 1929-ben létre- 

ittas állapotban a Piata Uniriin és a 
it 

n a á 
Marechal Foch-ucca sarkán levő Stop 

odapestrel elenik er nagyar bel- meg kell könnyiteni a két ország kap- jött Kello paktumot A mi barátsá- nál: órlási botrány! rendezett és 

ügyminiszter rende etére betiltották az csolatainak felvételét éskiszélesitését. gunk megkönnyiti a többi államokkal a sá es for- 

„Összetartás" cimü hungárista párti he M. á ak zkonn i dalmazta a 
tilapot. A lapnak Fiala Ferenc volt a 
szerkesztője, aki előzőles a Milotai 

ság Ez az 
szi mindenk 

a már valóság a lengyel-román Bbarát egyezség nyilvánvalóvá te- 
való megegyezésünket és elősegiti a Duna-medence népei számára a poli- 

szolgálatot teljesitő for- galmi rendőrőrmestert, Rövidesen sike- 
i előtt hogy a két al una- ép zán rült ártalmatlanná tenni a duhajkodó 

István szerkesztésében megjelenő „Uj szövetsége fontos és nagy jelentőkezn i sazdasági lehetőségek megvaló rit 2hett öltottak arz kerületi 
é mg 

rendőrségre, ahol meginditották e ene 

Magyarság" munkatársa volt. tény. Ez a lépés egyformán szolgálja Belgrádi látogatáson során, valamint Nyomatott a MAYER könyvnyomda az eljárá-t. körforgóján. SERV. CENZ. C. VIA. BÜNDE IMPRIMAT 


